

# ଧ୍ୱନି ପ୍ରତିଧ୍ୱନି

The Dhvani Pratidhwani

website : www.dhwanipratidhwani.net  
email: pratidhwani.dhwani@gmail.com



ଯା ଦେବୀ ସର୍ବଭୂତେଷୁ.....

ବାଲେଶ୍ୱର ■ ମଙ୍ଗଳବାର ୦୩ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୪ ■ ମୂଲ୍ୟ ଟ. ୨.୦୦ ପରଦା ■ ପୃଷ୍ଠା ସଂଖ୍ୟା-୩୦ ■ Baleshwar ■ TUESDAY 03 September 2024  
Vol.No. 35 ■ No.236 ■ Price :Rs.2.00 ( 8 pages) ■ R.N.I. Registered No. 52528/91 ■ Postal Registered No. Balasore (Odisha)/005/2019

ଅସରନ୍ତି ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ...

## ସ୍ୱାଗତ୍ୱିକା

ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ :  
ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ସାଗରିକା  
ଜେଲ ରୋଡ, ବାଲେଶ୍ୱର-୭୫୬୦୦୧

ଦିଲ୍ଲୀ ଅବକାରୀ  
ନୀତି: ଆଉ ଜଣଙ୍କୁ  
'ସୁପ୍ରିମ' ଜାମିନ

### ଆନ୍ଧ୍ର, ତେଲେଙ୍ଗାନାରେ ବନ୍ୟା ବିଭୀଷିକା: ଗଲାଣି ୨୭ ଜୀବନ

ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ୨/୯ : ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶରେ ବନ୍ୟା ବିଭୀଷିକା। ବୁଡ଼ିଲା ରେଳ ଷ୍ଟେସନ୍, ଉପୁଡ଼ିଲା ଟ୍ରାକ୍, ଭାସିଲା ଟ୍ରକ୍ । ରାସ୍ତାରେ ସୁଅ କାଟୁଛି ଓ ଫୁଟୁଛି ଅଧିକ ପାଣି। ଛାତିକୁ ଥରାଉ ଦେଲା ଭଳି ଦୃଶ୍ୟ ଏବେ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଓ ତେଲେଙ୍ଗାନାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ତେଲେଙ୍ଗାନାରେ ୧୫ ଓ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶରେ ୧୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ମିଶାଇ ୨୭ ଜଣଙ୍କ ବନ୍ୟା ବିପ୍ଳାବରେ ପ୍ରାଣ ଗଲାଣି । ବନ୍ୟାରେ ସବୁଠୁ ଅଧିକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି ଟ୍ରେନ୍ ଓ ସଡ଼କ ପଥରେ ଚଳାଚଳ। ଆନ୍ଧ୍ରର ଏକାଧିକ ସ୍ଥାନରେ ଟ୍ରେନ୍ ଟ୍ରାକ୍ ଉପୁଡ଼ି ପଡ଼ିଛି। କେଉଁଠି ଛୋଟ ଛୋଟ ବ୍ରିଜ୍ ବି ଖଟିଗସ୍ତ ହୋଇଛି । ଫଳରେ ଆନ୍ଧ୍ରରୁ ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନକୁ ଯାଉଥିବା ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏବେ ଯାଏଁ ୧୦୦ରୁ ଅଧିକ ଟ୍ରେନ୍ ବାଟିଲ ହୋଇଛି । ବିକସ୍ତ୍ରାଡ଼ା ନିକଟ ରାସନପାଲ୍ଟି ଷ୍ଟେସନ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ବାହ୍ୟଜଗତରୁ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଷ୍ଟେସନ୍ ପାଣି ଘେରରେ ରହିଛି । ଟ୍ରାକ୍, ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ବି ପାଣିରେ ବୁଡ଼ି ରହିଛି । ଏକାଧିକ ଟ୍ରେନ୍ ଷ୍ଟେସନ୍ରେ ଅଟକି ରହିଛି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏନ୍ ଚନ୍ଦ୍ରବାବୁ ନାଉଡୁ ଓ ତେଲେଙ୍ଗାନା



#### ■ରାସ୍ତାରେ ସୁଅ କାଟୁଛି ଓ ଫୁଟୁଛି ଅଧିକ ପାଣି ■ବୁଡ଼ିଲା ରେଳ ଷ୍ଟେସନ୍, ଉପୁଡ଼ିଲା ଟ୍ରାକ୍, ଭାସିଲା ଟ୍ରକ୍

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରେବନ୍ତ ରେଡ୍ଡାଙ୍କ ସହ ଫୋନରେ କଥା ହୋଇଛନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ସବୁ ପ୍ରକାର ସହାୟତା କରିବା ନେଇ ଆଶ୍ୱାସନା ଦେବା ସହ ରେଷ୍ଟା ସ୍ଥିତି ପରଖି ଦୁଇଛି । ଏହି ଦୁଇ ରାଜ୍ୟରେ ଜୋରଦାର ଚାଲିଛି ରେଷ୍ଟା ଅପରେସନ୍ । ଆକାଶ ମାର୍ଗରୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପାଇଁ ଲାଗିଛି ବାୟୁ ସେନା । ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ଖାଦ୍ୟ, ପାନୀୟ, ଔଷଧ ପଠାଯାଉଛି । ଏନଡିଆରଏଫ, ଏସଡିଆରଏଫ ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଟିମ୍ ଲୋକଙ୍କୁ ପାଣି ଭିତରୁ ବାହାର କରିବାକୁ ଲାଗିଛନ୍ତି । ବିଶେଷ ଭାବେ ବିକସ୍ତ୍ରାଡ଼ା, ଏନଡିଆର, ଗୁଣ୍ଟୁର ଜିଲ୍ଲାର ହଜାର ହଜାର ହେକ୍ଟର ଚାଷ ଜମି, ଲକ୍ଷାଧିକ ଲୋକେ ପାଣି ଘେରରେ ରହିଛନ୍ତି । ପାଣି ଭିତରୁ ଲୋକଙ୍କୁ ବାହାର କରିବା ଦେଖି କାଠିକର ହେଉଛି । କୁଷ୍ଠା ଓ ବୁଡ଼ାମେରୁ ନଦୀରେ ଜଳସ୍ତରରେ ବଢ଼ିବା ପରେ ବନ୍ୟା ସ୍ଥିତି ଉପୁଜିଛି । ପୂର୍ବ ବର୍ଷ ଗୁଡ଼ିକରେ ଏହି ଦୁଇ ନଦୀରେ ବନ୍ୟା ଆସୁଥିଲା । ତେବେ ଏବର୍ଷ ମୌସୁମୀ ସିକନ୍ ପରେ ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁଁ ନଦୀରେ ଜଳସ୍ତର ବଢ଼ି ଜନବସତିରେ ମାଡ଼ିଛି । ଗ୍ରାମ୍ୟକୁ ଓହ୍ଲାଇ ବନ୍ୟାରେ ରେଷ୍ଟା ସ୍ଥିତି ପରଖିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏନ୍ ଚନ୍ଦ୍ରବାବୁ ନାଉଡୁ । ବୋଟରେ ବସି ବିକସ୍ତ୍ରାଡ଼ାରେ ବନ୍ୟା ପ୍ରଭାବିତକୁ ଭେଟିଛନ୍ତି । ଗଡକାଲିଠୁ ସେ ବିକସ୍ତ୍ରାଡ଼ାରେ ରହିଛନ୍ତି । ଗଡକାଲି ରାତିରେ ବି ବନ୍ୟା ପ୍ରଭାବିତଙ୍କ ପାଖକୁ ଯାଇ ସେମାନଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲେ ନାଉଡୁ ।

ରାଜ୍ୟରେ ୩୫୧୦ ଗାଁରେ ନାହିଁ ମୋବାଇଲ ନେଟୱାର୍କ



କୋରାପୁଟ, ୨/୯ (ନି.ପ୍ର): ରାଜ୍ୟରେ ଏବେ ୩୫୧୦ ଗାଁରେ ନାହିଁ ମୋବାଇଲ ନେଟୱାର୍କ । ଅବିଭକ୍ତ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୦୬୨ ଗାଁରେ ନାହିଁ ମୋବାଇଲ ନେଟୱାର୍କ । ଦୂରହେବ ମୋବାଇଲ ନେଟୱାର୍କ ସମସ୍ୟା । ଚଳିତ ବର୍ଷ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟର ସବୁ ଗାଁକୁ ମିଳିବ ମୋବାଇଲ ନେଟୱାର୍କ । ସବୁ ଗାଁକୁ ମୋବାଇଲ ନେଟୱାର୍କ ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ଜୋରସୋରରେ ଚାଲିଛି କାମ । ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ମୋବାଇଲ ଟାୱାରକୁ ଡିସେସର ସୁଦ୍ଧା ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଦୂରସଞ୍ଚାର ବିଭାଗ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛି । ବିଧାନସଭାରେ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ତାରା ପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତିଙ୍କ ଏକ ଲିଖିତ ପ୍ରଶ୍ନରେ ଆଇଟି ମନ୍ତ୍ରୀ ମୁକେଶ ମହାଲିକା ଏହି ଉତ୍ତର ରଖିଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ରାଜ୍ୟରେ ମୋଟ ୩ ହଜାର ୫୧୦ଟି ଗାଁରେ ଏବେ ମୋବାଇଲ ନେଟୱାର୍କ ସେବା ଉପଲବ୍ଧ ନାହିଁ । ଅବିଭକ୍ତ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ୧ ହଜାର ୬୨ଟି ଗ୍ରାମରେ ମୋବାଇଲ ନେଟୱାର୍କ ସେବା ଉପଲବ୍ଧ ନାହିଁ ବୋଲି ଉତ୍ତର ରଖିଛନ୍ତି ମନ୍ତ୍ରୀ ମୁକେଶ ମହାଲିକା ।

**ସୁଭଦ୍ରା**

[www.subhadra.odisha.gov.in](http://www.subhadra.odisha.gov.in)

DSPL-96

ଏହା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କର "ସୁଭଦ୍ରା" ପାଇଁ ଏକମାତ୍ର ସରକାରୀ ୱେବସାଇଟ୍ । ଏହି ପୋର୍ଟାଲ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ୱେବସାଇଟ୍ ବା ପୋର୍ଟାଲ ସରକାରୀ ନୁହେଁ ଏବଂ ତାହା ନକଲି ଓ ଭ୍ରମାତ୍ମକ ଅଟେ ।

**ସବୁ ଯୋଗ୍ୟ ମହିଳାଙ୍କୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା**  
(ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଦୁଇଟି କିସ୍ତିରେ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା)

**ବିଶ୍ୱାସୀ**

- ଆବେଦନ ଫର୍ମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଃଶୁଳ୍କ ଅଟେ
- ମୋ ସେବା / ଜନସେବା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଅନଲାଇନ ଫର୍ମ ଆବେଦନ ଏବଂ ତାହା ସହିତ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେୟମୁକ୍ତ
- ଆବେଦନକାରୀ କେବଳ ନିଜର ଆଧାର କାର୍ଡକୁ ସାଙ୍ଗରେ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ । ଏହାଛଡା ଅନ୍ୟ କୌଣସି କାଗଜପତ୍ର ଆବଶ୍ୟକ ନୁହେଁ
  - ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ଦୟାକରି ଦେୟମୁକ୍ତ ହେଲୁଲାଇନ ନମ୍ବର ୧୪୬୭୮ ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ

# ରାଉରକେଲା ପ୍ରାନ୍ତ ଏନ୍‌ଏସିର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପରଲୋକ

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୧/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ରାଉରକେଲା ପ୍ରାନ୍ତର ଏନ୍‌ଏସି(ଏସ୍‌ଟି)ର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରୀ ଯୁକ୍ତ କନ୍ଦନ ସାହୁଙ୍କ ୭୬ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ କର୍ମର ଅପୂର୍ବତା କାରଣରୁ ବାଙ୍ଗାଲୋର ହସ୍ପିଟାଲ ଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ତାରିଖ ୩୦/୦୮/୨୦୨୪/ ଶୁକ୍ରବାର ରତ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧.୩୦ ଘଟିକାରେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି । ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଦେଖିବା ପୂର୍ବରୁ ଶ୍ରୀ ପ୍ରତି ଚରଣ ସାହୁ କୁ ପୁତ୍ର କନ୍ଦନ ସାହୁ ସେ ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର କଲେଜ ସମ୍ବଲପୁରରେ ପାଠ ପଢ଼ି

ଶେଷ କରି ଥିଲେ ଓ ରାଉରକେଲାରେ ତାଙ୍କିରି କରିଥିଲେ। ଅବସର ଗ୍ରହଣ ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। ସେ ଜଣେ ଶାନ୍ତ, ମିଷ୍ଟଭାଷୀ, ମେଳାପି, ଧର୍ମପରାୟଣ, ଛାତ୍ର ବାସ୍ତବ୍ୟ ଓ ପରୋପକାରୀ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱର ଅଧିକାରୀ ଥିଲେ। ମୃତ୍ୟୁଶଯ୍ୟା ନିକଟରେ ପୁତ୍ର ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ନାତୁଣୀ ଶ୍ରୁତି, କନ୍ୟା କବିତା ଓ ସରିତା, ଆତ୍ମୀୟ ସ୍ୱଜନ ଓ ଆଖପାଖ ଅଂଚଳର ବହୁ ଲୋକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପୁତ୍ର ରଞ୍ଜନ ସାହୁ ବାଙ୍ଗାଲୋରସ୍ଥିତ ଶମଶାନରେ ମୁଣ୍ଡାଗୁା ଦେଉଥିଲେ। ତାଙ୍କର ଶେଷକୃତ୍ୟ ବାଙ୍ଗାଲୋର ଠାରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଯାଇଛି। ତାଙ୍କିରିରୁ

ଅବସର ପରେ ସ୍ୱର୍ଗତ ସାହୁ ପୁଅ ରଞ୍ଜନ ପାଖରେ ପ୍ଲୁକ୍ଷା ଭାବରେ ଅବସ୍ଥାନ କରୁଥିଲେ। ରାଉରକେଲାର ପ୍ରାନ୍ତର ଏନ୍‌ଏସି(ଏସ୍‌ଟି)ର ଅବସର ପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ/ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଅମର ଆତ୍ମୀୟ ଶାନ୍ତି ଓ ସଦ୍‌ବଚ୍ଚି କାମନା ସହ ଗଭୀର ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଶୋକାକୁଳ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କ ପ୍ରତି ସମବେଦନା ଜ୍ଞାପନ ସହ ଏଭଳି ଦୁଃଖଦ ଜ୍ଞାପନରେ ଜଗତର ନାଥ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ସେନାଙ୍କୁ ଯାହା ଓ ଶକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତୁ। ଏହା ହିଁ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା।

# ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମା’ ପାଇଁ ଗଛଟିଏ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧/୦୯ (ନି.ପ୍ର): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ମୁଖ୍ୟ ଶାଖା ଓ ଆର୍‌ଏସିସି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଶାଖାର ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଶନିବାର ଦିନ ମା ପାଇଁ ଗଛଟିଏ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ମୁଖ୍ୟ ଶାଖାର ମୁଖ୍ୟ ପରିଚାଳକ ବିଶ୍ୱଜିତ ରାଉତରାୟ ଓ ଆର୍‌ଏସିସିର ମୁଖ୍ୟ ପରିଚାଳକ ରଞ୍ଜିତା ରଥଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ପର୍ୟାୟରେ ଗଭୀର ହାତକୁଲ, କୋରୋ ଷ୍ଟୁଲ ଓ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା କଲେଜ ପରିସରରେ ୧୭୦ଟି ବୃକ୍ଷ ରୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହି ଷ୍ଟୁଲ ଓ କଲେଜର କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଆଜିର ଏହି

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଶାଖାର ଉପ ପରିଚାଳକ ସୁପ୍ରିୟା ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ସହିତ ହାତକୁଲ ଓ କଲେଜର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ, ଶିକ୍ଷକ, ଶିକ୍ଷକତ୍ରୀ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଭାଗ ନେଇ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କରିଥିଲେ। ଅନୁଷ୍ଠିତ କଳକାର୍ଯ୍ୟ ପରିବର୍ତନ ପାଇଁ ମାନବ ସମ୍ପାଦ ହିଁ ଦାୟୀ ତେଣୁ ଭବିଷ୍ୟତ ପ୍ରତି ପାଇଁ ଗଛଟିଏ ଲଗାଇବା ନିହାତି କରୁନା ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ ପରିଚାଳକ ଶ୍ରୀ ରାଉତରାୟ ଓ ଆର୍‌ଏସିସିର ମୁଖ୍ୟ ପରିଚାଳକ ଶ୍ରୀମତୀ ରଥ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣରେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ବ୍ୟାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଜି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଗଛ ଲଗାଯିବା ସହିତ ତାହାବଂଚନ କରାଯାଇଥିଲା।

# ନୀଳକଣ୍ଠପୁରଠାରେ ଧର୍ମଶାଳା ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ସାଧାରଣ ବୈଠକ

ଧର୍ମଶାଳା, ୧/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ଯାଜପୁର ଜିଲା ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକ୍ ଉତ୍ତରପ୍ରତାପ ପଂଚାୟତ ନୀଳକଣ୍ଠପୁରସ୍ଥ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଧର୍ମଶାଳା ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ଦାପାଟଂଳ ଶାଖା ନୀଳକଣ୍ଠପୁର କୋନ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସାଧାରଣ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପ୍ରାନ୍ତର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବେଣୁଧର ଶରଣଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ସାଧାରଣ ବୈଠକରେ ଅତିଥିଭାବେ ଧର୍ମଶାଳା କୋନର ସଭାପତି ଆଶାତରୁ ନାୟକ, ଜିଲା ସମ୍ପାଦକ ବିବେକାନନ୍ଦ ନାୟକ, ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ସ୍ୱାଇଁ, ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଭାବେ ଅବସର କ୍ୟୋଡି ପ୍ରତିକା ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର

ସ୍ୱାଇଁ ଓ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତାଭବେ ସୁସାହିତ୍ୟିକ ଡ. ରାଜ କିଶୋର ପାଟା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ ଅବସର ନେଇଥିବା ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୈଳିକ ଦାବିକୁ ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ଜରୁରୀ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବାନା ପ୍ରଦାନ, ବୟସ ଅନୁପାତରେ ଭର୍ତ୍ତି ବୃଦ୍ଧି ଓ ଗମନାଗମନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯାତାୟତରେ ରିହାତି ଆଦି ଦାବି ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ଦାପାଟଂଳ ଶାଖା ସଂଘ ନୀଳକଣ୍ଠପୁର କୋନ ସହିତ ଜଡ଼ିତ ରାଉତରାପୁର ପଂଚାୟତର ପ୍ରାନ୍ତନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ମାଗୁଛି ତରଣ ପୃଷ୍ଠି, ଉତ୍ତରପ୍ରତାପ ପଂଚାୟତର

ପ୍ରାନ୍ତର ଅଧ୍ୟାପକ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ, ମଙ୍ଗଳପୁର ପଂଚାୟତର ପ୍ରାନ୍ତନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ସୁରେଶ ପ୍ରଧାନ, ଦେଓଦା ପଂଚାୟତର ପ୍ରାନ୍ତନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ମହାନ୍ତି ଓ ମଙ୍ଗଳାପୁର ପଂଚାୟତର ପ୍ରାନ୍ତନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ସୁଜିତ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ ନିକଟିକ ବକ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରି କରିଥିଲେ। ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ବିରଞ୍ଜି ନାରାୟଣ ସ୍ୱାଇଁ, ନିରଞ୍ଜନ ସାହୁ, କୁଳମଣୀ ମଲ୍ଲିକ, ଚିତ୍ରାମଣୀ ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ଦାପାଟଂଳ ଶାଖାର ସମସ୍ତ ସଭ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ସହ-ସମ୍ପାଦକ ରାମ ଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକ୍, ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଦି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

# କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ସଂସ୍କୃତ ଦିବସ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧/୦୯ (ନି.ପ୍ର): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଉପକଣ୍ଠ ଗୁଲନଗର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟଠାରେ ଉଚ୍ଚକ ସଂସ୍କୃତ ଶିକ୍ଷକ ମହାସଂଘ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଶାଖାର ସଭାପତି ପଣ୍ଡିତ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପଦ୍ୟ ସଂସ୍କୃତ ଦିବସ ସମାରୋହ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପଣ୍ଡିତ କାଳୀପ୍ରସାଦ ଶତପଥୀ ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଜ୍ୱଳନ କରି ସମାରୋହକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ନାର୍ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି, ପଣ୍ଡିତ ନୃସିଂହ ଚରଣ ପଣ୍ଡା ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଓଷା ସମ୍ପାଦକ ନିର୍ମଳ କୁମାର ନାୟକ, ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ନିବେଦିତା ପ୍ରଧାନ ଓ ରାଜଶ୍ରୀ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ସଂସ୍କୃତ ଭାଷାର

ଗୁରୁତ୍ୱ ଓ ମହତ୍ୱ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ନୂଆଦି ବୁକ୍ସ ଆସିଥିବା ପିଲାମାନଙ୍କର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଗୀତାପାଠ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କୁମାରୀ ସଞ୍ଜନା ସାମଲ (ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ), ସ୍ୱାଧୀନ ସାମଲରାୟ (ଦ୍ୱିତୀୟ), ବୈଷ୍ଣବୀ ବେହେରା(ତୃତୀୟ)ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କୁ ସାର୍ବିକେତ ସହ ଅର୍ଥରାଶି ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅବସର ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଉପତ୍ୟୋଜନ ଓ ମାନପତ୍ର ଦେଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। ପଣ୍ଡିତ ଉପାକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର ବେଦପାଠ, ମାନସ ମୁଦ୍ରା ଅତିଥି ପରିଚୟ, ସଂଘ ସମ୍ପାଦକ ଭଗବାନ ସାହୁ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ ଓ ଶକ୍ତି କୁମାର ଶତପଥୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଦି ଦେଖାଥିବା

ବେଳେ ସର୍ବଶ୍ରୀ ପ୍ୟାରୀ ମୋହନ ସ୍ୱାଇଁ, ଗୋଲକ ନାୟକ, ଶ୍ରୀନାଥ ମିଶ୍ର, ଜୟତ ପଣ୍ଡା, ହାତିବନ୍ଧୁ ଭୂୟାଁ, ତ୍ରେଲୋକ୍ୟ ମିଶ୍ର, ବିକୟ ସାହୁ, ସୁଜୟକୁମାର ବେହେରା, ପ୍ରସନ୍ନ ଦାସ, ରବିନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦାସ, ନର୍ମଦା ବେହେରା, ମାଗୁଣି ବେହେରା, ସୁରେଶ କୁମାର ପାଣି, ଜୟନ୍ତ ଶତପଥୀ, ଭୁବନ ମୋହନ ମିଶ୍ର, ସତ୍ୟଭଦ୍ର ନନ୍ଦ, ଶ୍ରୀବତ୍ସ ତ୍ରିପାଠୀ, ମଞ୍ଜୁଶ୍ରୀ ଦାସ ସମେତ ସ୍ଥାନଗର ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଶୁଖିଳିତ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଶତାଧିକ ସଂସ୍କୃତ ଶିକ୍ଷକ/ଶିକ୍ଷିକା ଯୋଗଦେଇ ସମାରୋହକୁ ସରସ ସୁନ୍ଦର କରିଥିଲେ ।

# ବିଦ୍ୟୁତ ଆଘାତରେ ଶ୍ରମିକର ମୃତ୍ୟୁ : ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଠେଲାପେଲା ଓ ଭଙ୍ଗାଭଙ୍ଗି

ଜୟପୁର, ୧/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଜୟପୁର ସ୍ଥିତ ଜିଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭାଙ୍ଗା ଭଙ୍ଗି, ଡାକ୍ତର ଠେଲା ଠେଲି କରି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଜୟପୁର କୁନ୍ୟା ସାହିରେ କାନ୍ଥ କରୁଥିବା ବେଳେ ବିଦ୍ୟୁତ ଆଘାତରେ ଶ୍ରମିକ ସୁରେଶ ହରିଜନ (୩୦) ଗୁରୁତର ହୋଇପଡିଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଜୟପୁର ସ୍ଥିତ ଜିଲା

ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ବହୁ ଉଦ୍ୟମ ପରେ ବି ଶ୍ରମିକର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ଏହାକୁ ନେଇ ଶ୍ରମିକ କ ସହ ଯାଜପୁରୀ ସମ୍ପର୍କିତ ମାନେ ଚିକିତ୍ସା ଉପରେ ଭଙ୍ଗାଭଙ୍ଗି କରିଥିଲେ ଓ ଡାକ୍ତର ଓ କର୍ମଚାରୀ ମାନଙ୍କୁ ଠେଲାପେଲା କରିଥିଲେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ ନର୍ସ ମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିଲେ । ପରେ ସୁତନା

ପାଇ ଜୟପୁର ସଦର ପୋଲିସ ଓ ଡାକ୍ତର ପୋଲିସ ପହଂଚି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଆୟତ କରିଥିଲେ । ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ଜୟପୁର ସଦର ଥାନା ଅଧିକାର ଉତ୍ତର ତାଣ୍ଡି, ଡାକ୍ତର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ରମଣୀ ରଞ୍ଜନ ଦଳେଇ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏନେଇ ମାମଲା ଗୁରୁ କରାଯାଇ ପରବର୍ତ୍ତି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି ସଦର ଥାନା

ଅଧିକାରୀ ଉତ୍ତର ତାଣ୍ଡି ସୁତନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ସହ ଜିଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ରୁଗ୍ଣତ ପାଣି ସ୍ଥାପନ କରିବା ପାଇ ଡାକ୍ତର ରତି କାନ୍ତ ଖଟୁଆ ଦାବି କରିଥିଲେ । ଏନେଇ ଜୟପୁର ଡାକ୍ତର ପୋଲିସ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ଗୁରୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଡାକ୍ତର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ରମଣୀ ରଞ୍ଜନ ଦଳେଇ ସୁତନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

# ଗଗନ ବିହାରୀ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଅବସର କାଳୀନ ସମର୍ଦ୍ଧନା

ଭୁବନ, ୧/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ଭୁବନ ବାଜିରାଉତ ସ୍ଥିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ର ତତ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀ ଗଗନ ବିହାରୀ ମିଶ୍ର କୁ ଅବସର କାଳୀନ ସମର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି । ଅଧକ୍ଷ ଅଜିତ କୁମାର ବେହେରା କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉତିହାସ ଅଧ୍ୟାପକ ପ୍ରତାପ କୁମାର ଜେନା, ଅର୍ଥନୀତି ଅଧ୍ୟାପିକା ସଂଘମିତ୍ରା ମିଶ୍ର, ଇଂରାଜୀ ଅଧ୍ୟାପକ ଅନିଲ କୁମାର ଧାର, ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧ୍ୟାପକ ଅଲେଖ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର, ଉତିହାସ ଅଧ୍ୟାପକ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ଭୂୟାଁ, ଶିକ୍ଷା ଅଧ୍ୟାପକ ହେମନ୍ତ ରାଉତ, ଅର୍ଥନୀତି ଅଧ୍ୟାପକ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ଜେନା, ବାଣିଜ୍ୟ ଅଧ୍ୟାପକ ଧୀନି ମୁର୍ମୁ, ବାଣିଜ୍ୟ ଅଧ୍ୟାପକ ବିଧାସ ସେଠୀ, ଇଂରାଜୀ ଅଧ୍ୟାପକ ସୁବାନ୍ତ ସାହୁ, ଲାଭକ୍ଷେତ୍ରୀୟାନ ନନ୍ଦ କିଶୋର ଧାର, ବରିଷ୍ଠ କିରାଣୀ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଅବସର ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା କର୍ମଚାରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ମିଶ୍ର କ କର୍ମମୟ ଜୀବନ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରା ଯାଇଥିଲା । ଶେଷରେ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ମିଶ୍ର କୁ ପୁଷ୍ପକୁଳ, ଉତ୍ତରୀୟ, ମାନପତ୍ର ଓ ଉପହାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା ।

# ଚମ୍ପୁଆରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଡ୍ରାଇଭର ଦିବସ ପାଳିତ

ଚମ୍ପୁଆ, ୧/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ଆଜି ଓଡ଼ିଶା ଡ୍ରାଇଭର ମହାସଂଘ ଚମ୍ପୁଆ ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଡ୍ରାଇଭର ଦିବସ ମହା ସମାରୋହରେ ପାଳିତ ହୋଇ ଯାଇଛି । ପ୍ରଥମେ ବୁକ୍ସର ସମସ୍ତ ପଂଚାୟତ ମାନଙ୍କରେ ପାଳନ କରିବା ପରେ ଚମ୍ପୁଆ ଏନଏସି ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶୀରପୁରସ୍ଥ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଠାରେ ପାଳିତ ହୋଇ ଯାଇଛି । ଚମ୍ପୁଆ ବୁକ୍ସ ଡ୍ରାଇଭର ମହାସଂଘର କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଗଜେନ୍ଦ୍ର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ତତ୍ପର୍ୟାୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଚମ୍ପୁଆ ବୁକ୍ସର ସମସ୍ତ ପଂଚାୟତର ଆଡମିନି ଓ ସଦସ୍ୟ ମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଶୀରପୁର ଛକସ୍ଥିତ ଚମ୍ପୁଆ ଶାଖା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଠାରୁ ଏକ ରାଲି ବାହାରି ସହର ପରିକ୍ରମା

କରିଥିଲେ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପ୍ରଥମେ ଗାନ୍ଧୀ ଛକ ଠାରେ କୀର୍ତ୍ତିରପିତା ମହାତ୍ମାଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ପୁଷ୍ପ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ ପରେ ଚମ୍ପୁଆ କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଥିବା ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ ଏବଂ ମଧୁ ବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ପୁଷ୍ପ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ତାପରେ ପୁଣି ରାଲିରେ ଯାଇ ବଙ୍ଗଳା ଛକ ଠାରେ ବିପ୍ଳବୀ ଧରଣୀଧର ଭୂୟାଁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଠାରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ କେକ କଟା ହୋଇ ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ଡ୍ରାଇଭର ଭାଇ ମାନେ ନିଜ ନିଜ ଭିତରେ ମିଠା ବଂଚନ କରି ଭାଇ ଚାରାଉ ଭାବ ଆଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ପରେ ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ସଂଘ ସଦସ୍ୟ

ଗତ ଅଗଷ୍ଟ ୧୦ତାରିଖରେ ବିପୁଳି ବାଉଁଶପାଠ ଠାରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ଗୁରୁତର ହୋଇ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ସୁନାପୋଷି ପଂଚାୟତ ଡ୍ରାଇଭର ମହାସଂଘ ର ପଂଚାୟତ ସମ୍ପାଦକ ଗିରିଧାରୀପୁର ଗ୍ରାମର ମନୋଜ କୁମାର ମୁଣ୍ଡାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସୌଜନ୍ୟ ମୂଳକ ସାକ୍ଷାତ କରି ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବୁକ୍ସ ସଭାପତି ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତ, ଉପସଭାପତି ପରମେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତ, ସମ୍ପାଦକ ଅର୍ଜୁନ ମହାନ୍ତ, ସହ ସମ୍ପାଦକ ଅଧିତ କୁମାର ମହାନ୍ତଙ୍କ ସମେତ ୨୨ଟି ପଂଚାୟତର ସମସ୍ତ ଆଡମିନି, ସଦସ୍ୟ ଓ ଚମ୍ପୁଆ ଏନଏସି ର ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ବଲାଙ୍ଗିର, ୧/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ପୁରାଣ ପଣ୍ଡା (ଗାୟକ) ମହାସଂଘର ଏକ ବୈଠକ ନୃସିଂହ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାନ୍ତରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ୧୦ଟି ଜିଲ୍ଲାର ଗାୟକମାନେ ବୈଠକରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏକ ମାନସ ଯଜ୍ଞ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ଥିତିକୃତ

ହୋଇଥିଲା ଓ ଏହାର ପୂଜାପୁସ୍ତକ ଆଲୋଚନାରେ ସଭ୍ୟମାନେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଉଚ୍ଚ ବୈଠକରେ ସାଂସ୍କୃତିକ କଳା ପରିଷଦ ଅଧକ୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ସାହୁ ଓ ଚୌଦ୍ୱାର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ମୋଦାଇଲ ଯୋଗେ ବାର୍ତ୍ତାଳାପ କରିଥିଲେ ଏବଂ ବ୍ରାହ୍ମଣ ସାଧୁ ଝାଙ୍କରପାଲି,

ଲୋଭସିଂହା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ସାଧୁ, ବଳଦେବ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଗିରିଧାରୀ ଶତପଥୀ, ବ୍ରାହ୍ମଣ ମହାସଭାର ସଭାପତି ଧନଞ୍ଜୟ ମିଶ୍ର, ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ପୁରାଣ ପଣ୍ଡା ସଭାପତି ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ତ୍ରିପାଠି ଓ ସଂପାଦକ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ପାଣି, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ କିଶୋର କୁମାର ମିଶ୍ର, ବୈଦ୍ୟନାଥ ମିଶ୍ର,

ନରସିଂହ ତ୍ରିପାଠି, ସରୋଜ ବେଦବାଙ୍କ, ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ମହାପାତ୍ର, ଗିରିଧାରୀ ମିଶ୍ର, ବସୁ ଯୋଷି, ଗୌରାଜ ପୁରୋହିତ, ଯଦୁମଣି ତ୍ରିପାଠି, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ବାବୁଲୀ ମିଶ୍ର, ଯୋଗିରାମ ପାଣି, ଶମ୍ଭୁ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।

# ବିଶ୍ୱ ହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ

ଜୟପୁର, ୧/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ବିଶ୍ୱ ହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜୟପୁର ସାଦରା ବିହାର ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିର ସଭାଗୃହରେ ଏହି ଅବସରରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି

ଡେବେଶ୍ୱର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସଂଘର ସଦ୍‌ଭାବନା ପ୍ରମୁଖ ଗଣେଶ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗ ଦେଇ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଭାଷଣ ସହ ସଂଘ ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ

ବଜରଜା ଦଳ ପଶ୍ଚିମ ପ୍ରାନ୍ତ ସହ ସଂଯୋଜକ ସୌମ୍ୟ ରଂଜନ ମିଶ୍ର, ବିଶ୍ୱ ହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦ ଜିଲ୍ଲା ସଂପାଦକ କମଳକାନ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ, ପଶ୍ଚିମ ପ୍ରାନ୍ତ ସହ ସଂଯୋଜକ ନବକୃଷ୍ଣ ରଥ, ଧର୍ମ ପ୍ରସାର ବିଭାଗ ପୂର୍ଣ୍ଣ କାଳିନ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ମାଳି, ବିଶ୍ୱ ହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦ

ପଶ୍ଚିମ ପ୍ରାନ୍ତ ଉପସଭାପତି ବାବୁ ଭାଇ ବଜରଜା ପ୍ରମୁଖ ମଂଚାସୀନ ଅତିଥି ରୂପେ ଯୋଗ ଦେଇ ସଂଘର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ମତ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ବିଶ୍ୱ ହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମାଜକୁ ସମର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା ।

# ସିମ୍ପୋନିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ଗଠିତ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ବିଦିପ କଳାର ସମାରୋହ ମଂଚ-ସିମ୍ପୋନିର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବୈଠକ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ମାଧ୍ୟମରେ ପୁନର୍ବିଧି ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଓ ମୁଖ୍ୟ ଉପଦେଷ୍ଟା ଡ. ବିରଜା ରାଉତରାୟଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବୈଠକରେ ବିଷ୍ଣୁ ଡାବେ ଏହି ଅନୁଷ୍ଠାନର ସୁନ୍ଦର ଓ କଳା ସମ୍ପର୍କିତ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଭାବେ ଏହି ଦିଗରେ ଅନୁଷ୍ଠାନ ନିଜର କଳାତ୍ମକ ସ୍ୱକାୟତା ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଏକ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଛି । ସିମ୍ପୋନିର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ବିଶିଷ୍ଟ

କଥାକାର ଡ. ବିରଜା ରାଉତରାୟଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାବେ, ବିଶିଷ୍ଟ ଗାଳ୍ପିକ ଓ ନାଟ୍ୟଶିଳ୍ପୀ ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ନାୟକଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ସଂଯୋଜକ, ଡ. ବିନାୟକ ପ୍ରସାଦ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ସମ୍ପାଦକ, ବଂଶୀଧର ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ସୁପ୍ରୀଂଶ୍ରୁ କୁମାର ଦାସଙ୍କୁ ସଂଯୋଜକ ରୂପେ ଚୟନ କରାଯାଇଛି । ଅନୁଷ୍ଠାନର ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାବେ ବିନାୟକ କବି ନିରାକାର ଦାସ, ନାଟ୍ୟକାର ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ମଲ୍ଲିକ, ନାଟ୍ୟ ସଂଗଠକ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଯୁବ କବି ଗୋଲାପ ରାଉତଙ୍କୁ ସହ ସଂଯୋଜିକା (ସାହିତ୍ୟ), ଗୌତମ କୁମାର ସାହୁଙ୍କୁ ସହ ସଂଯୋଜକ (ସାମାଜିକ

ଗଣମାଧ୍ୟମ), ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ଜେନାଙ୍କୁ ସହ ସଂଯୋଜକ (ନାଟକ), ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଦାସଙ୍କୁ ସହ ସଂଯୋଜିକା (କଳା) ଭାବେ ଏହି କମିଟିରେ ସ୍ଥାନିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଉପସ୍ଥିତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀ ବିଷ୍ଣୁପ୍ରିୟା ସାମଲ, ବିଦ୍ୟରଞ୍ଜନ ବେହେରା, ରାଧାକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ବିଭିନ୍ନ କଳାବିଭେଦୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନେଇ ସ୍ମରଣ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟ ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଯାୟୀ କମିଟିକୁ ଆହୁରି ବିସ୍ତାର କରିବାକୁ ସ୍ଥିର କରାଯିବ। ସହ ସିମ୍ପୋନିର ଚଳିତବର୍ଷ ପାଇଁ ଭବିଷ୍ୟତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ଥିର କରାଗଲା । ଆସନ୍ତା ଡିସେମ୍ବର ମାସରେ ଚି ନି ଧରି

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ନାଟ୍ୟ ମହୋତ୍ସବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯିବା ପାଇଁ ସ୍ଥିର ହେଲା । ଏଥିରେ ପ୍ରତ୍ୟହ ତିନୋଟି ମାତ୍ର ଏକ ଘଂଟା ଅବଧିର ଶିଳ୍ପଶାଳା ସାମାଜିକ ବାର୍ତା ବହନକାରୀ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ନାଟକ ପରିବେଷଣ କରାଯିବ। ଏହାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଏହି ଅବଲୁପ୍ତ ସୌଖିନ ମଂଚ କଳାକୁ ନୂତନ ପର୍ମାଣିତରେ ପୁଣି ବର୍ଦ୍ଧିତମାନଙ୍କ ନିକଟତର କରାଇବା। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ସୌଖିନ ନାଟ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକୁ ମଧ୍ୟ ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ସର୍ବଶେଷରେ ସହ ସଂଯୋଜିକା ଗୋଲାପ ରାଉତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଦି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

# ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ମନୋଜ ଆହୁଜାଙ୍କ ବିଶ୍ୱ ଦକ୍ଷତା କେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ଆଜି ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଶ୍ରୀ ମନୋଜ ଆହୁଜା ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଂଚତରୁ ଠାରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାପନ କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ୱ ଦକ୍ଷତା କେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶାର ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଉପଯୋଗୀ ତାଲିମ ପ୍ରଦାନ ସହିତ ସେମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତାକୁ ବ୍ୟାପକ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ୱାପିତ ଏହି କେନ୍ଦ୍ର ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଦିଗରେ ବିଶେଷ ସହାୟକ ହେଉଛି । ଆଗାମୀ କାଳିର ଶିକ୍ଷା ଦୂନିଆ ପାଇଁ ଦକ୍ଷ ମାନବ ସମ୍ପଦ ସୃଷ୍ଟି ଦିଗରେ ଏହି କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ନେଉଛି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଶ୍ରୀ ଆହୁଜା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଆଜି ବିଶ୍ୱ ଦକ୍ଷତା କେନ୍ଦ୍ରର ପରିଦର୍ଶନ କରି କେନ୍ଦ୍ରରେ ତାଙ୍କୁ ରହିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଏହି ଗମ୍ଭୀର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଶ୍ରୀ ଆହୁଜାଙ୍କ ସହ ଓଡ଼ିଶାର ମାନସବର ରାଜ୍ୟପାଳ ତଥା ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଶ୍ରୀ ଏ. ବି. ଏସ୍. ରାଜକୁମାର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ବିଶ୍ୱ ଦକ୍ଷତା କେନ୍ଦ୍ରରେ ‘ସ୍କୁଲ

ଅଫ୍ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ’ ଓ ‘ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ସର୍ଭିସେସ୍’ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ମୋଟ ୭ଟି ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରାକ୍ତିକାଳ ସୁବିଧା ଦେବା ପାଇଁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାନବ ପ ରୀ କ୍ଷ । ଗ । ର (ଲାବୋରେଟୋରୀ) ସ୍ୱାପନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ବିଭିନ୍ନ ଲାବୋରେଟୋରୀ ଦୁର୍ଲ୍ଲଭ ଦେଖୁଥିଲେ । ତାଲିମ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ଏହା କିପରି ସହାୟକ ହେଉଛି ସେ ବିଷୟରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ବିଭିନ୍ନ ଦୃଷ୍ଟିଭଙ୍ଗୀରେ ଦେଖିଥିଲେ । ବିଶ୍ୱ ଦକ୍ଷତା କେନ୍ଦ୍ରରେ ତାଲିମ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷ ହେବା ପରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ନିୟୁତ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରି ଆଣେ କାତୀୟ



ଅସ୍ମତ ବଚନ

ନିଜର ଦୁର୍ବଳତା ବିଷୟରେ ଭାବନା କରିବା... ଦୁର୍ବଳତାର ପ୍ରତିଷ୍ଠେୟକ ନୁହେଁ। ଶକ୍ତିର ଭାବନା କରିବା ହେଉଛି ତାର ପ୍ରତିଷ୍ଠେୟକ। ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ଶକ୍ତି ସର୍ବଦା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିଛି ବୋଲି ମାନବକୁ ଶିକ୍ଷା ଦିଅ।

ଜୈବ ପରିବେଶ ଓ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକତା..

ଅଷ୍ଟାଦଶ ଶତାବ୍ଦୀର ଶିକ୍ଷ ବିପ୍ଳବ ପରେ ବିଶ୍ୱ ମାନବ ସମାଜ 'ବିଜ୍ଞାନ ଓ ଯାନ୍ତ୍ରିକତା'ରେ ଅନେକ ଉନ୍ନତି ଆଣି ନେଇଛି। କିନ୍ତୁ ବିପ୍ଳବର ବିଷୟ ଯେ ବିକାଶ ପାଇଁ ଏ ସବୁକୁ ବିନିଯୋଗ କଲାବେଳେ ମଣିଷ ନିଜ ବହୁଭାବ ପଣିଆ କାହିଁକି କରିବାକୁ ଯାଇ ଉଦ୍ଭିଦ ଓ ଜୀବଜନ୍ତୁ ଉତ୍ୟାଦିକ ଥିବା ତ୍ରିପକ୍ଷୀୟ ପାର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ସମ୍ବଳନ ବା ସହାବସ୍ଥାନକୁ ନଷ୍ଟ ଭୁଣ୍ଡ କରିଦେଇଛି। ପ୍ରାୟତଃ ସମସ୍ତ ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ପଦ, ଯାହାସବୁ ପୃଥିବୀକୁ ସମଗ୍ର ସୌର ମଣ୍ଡଳରେ ଏକମାତ୍ର ଜୀବନ୍ତ ଗ୍ରହ ବୋଲି ପରିଚୟ ଦେଉଛି, ତାହା ନିଶ୍ଚୟ ହେବାକୁ ବସିଲାଣି। ଆମକୁ ନିହାତି ଭାବରେ ମନେରଖିବାକୁ ପଡ଼ିବ ଯେ ଆକାଶ, ପବନ, ପକ୍ଷୀ, ପାହାଡ଼ ପର୍ବତ, ଜଙ୍ଗଲ ଏବଂ ସେହି ବିଭିନ୍ନ କରୁଥିବା ଜୀବଜନ୍ତୁ, ସରୀସୃପ, ପୋକ ମାଛି, ମାଛ, ସାମୁଦ୍ରିକ ଜୀବ ଅଥବା ଜଳଜ ଉଦ୍ଭିଦ ଉତ୍ୟାଦି ପ୍ରାକୃତିକ ସର୍ଜନା ସବୁ ଏକ ଅବିଚ୍ଛିନ୍ନ ବନ୍ଧନ ଦ୍ୱାରା ସମ୍ପର୍କିତ ଏବଂ କେହି କାହାକୁ ଛାଡ଼ି ତିଷ୍ଠିବା ଅସମ୍ଭବ। ସାମଗ୍ରିକ ବା ବୈଶ୍ୱିକ ଅର୍ଥରେ ମାନବ ସମାଜ ଏହି ବହୁଭାବ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବା ଶୁଖିଳ ମଧ୍ୟରେ ରୋଗିଏ ଅଂଶ। ବାୟୁ, ଜଳ ଓ ମାଟି, ଯାହା ଏ ପୃଥିବୀ ନାମକ ଗ୍ରହରେ ଜୀବନର ଆଧାର, ବାସ୍ତବରେ ତାହା ସବୁ ଏବେ ନିରନ୍ତର ମଣିଷର ଅବିଚାରିତ ଏବଂ ଅହଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପଯୋଗ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ହୋଇ ସାରିଲାଣି। ଯାହାଫଳରେ ଅନେକ ପ୍ରକାର ଅଜଣା ରୋଗର ଆବିର୍ଭାବ ହେଉଥିଲା ବେଳେ ବହୁପୂର୍ବରୁ ଲୋପ ପାଇ ଯାଇଥିବା ଜଣାଶୁଣା ରୋଗ ଅଧିକ ବ୍ୟାପକ ହୋଇ ଫେରିବାର ଦେଖାଗଲାଣି। ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ଅଧିକ ହେବା ଯୋଗୁଁ ଶ୍ୱାସକ୍ରମ ବ୍ୟବସ୍ଥା ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଶ୍ୱାସକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କୀତ ରୋଗର ପ୍ରାକୃତିକ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାର ଲାଗିଲାଣି। କୃଷିକର୍ମରେ ବହୁଳ ବ୍ୟବହୃତ କୀଟନାଶକ ଔଷଧ କୀଟନାଶକର ଖାଦ୍ୟ ଶୁଖିଳରେ ପ୍ରଦେଶ କରି ବହୁ ଜୀବ ଜନ୍ତୁ ତଥା ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କର ବିଲୋପନ କାରଣ ହୋଇ ସାରିଲାଣି। ଏହାଦ୍ୱାରା ମାଟିର ଉର୍ବରତା ହ୍ରାସ ପାଇ କୃଷି ଉତ୍ପାଦନ ଉପରେ ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ୁଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଅତିଶୀଘ୍ର ମାନବ ସମାଜ ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟ ନିରାପତ୍ତା ବିପଦ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଜୀବ ଜଗତ ତିଷ୍ଠି ରହିବାର ଅନ୍ୟତମ ଆଧାର ଜଳ। କିନ୍ତୁ ମଣିଷର ଅବିଚାରିତ ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା 'ଜଳ ଗହଳେ ସୃଷ୍ଟି ନାଶ' ଅଥବା 'ଜଳ ବହୁନେ ସୃଷ୍ଟି ନାଶ' ଭଳି ଘନ ଘନ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର କଳା ବାଦଳ ଭାଙ୍ଗି ହୋଇ ଗଲାଣି ସମଗ୍ର ମାନବ ସମାଜ ଉପରେ। ବିକାଶ ଆକରେ ଭୂତଳ ଜଳ ନିଶ୍ଚୟ ହେଉଥିବା ବେଳେ ବର୍ଷାଜଳ ସମୁଦ୍ରକୁ ବହି ଯାଉଛି। ନିଦାୟ ଖରାରେ ବ୍ୟବହାରଯୋଗ୍ୟ ବା କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଜଳର ଅଭାବରେ ଲୋକମାନେ ଦୁର୍ବିପାକର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ବେଳେ ପୂଣି ବାଦଲଫତା ବର୍ଷା ଯୋଗୁଁ ଅତୀବ ବନ୍ୟା ବା ପ୍ରଦୂଷଣ ଭୂମିରେ ଅନିଚିତ ଲୋକଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ହୋଇ ତଥାକଥିତ ବିକାଶର ଧାରାକୁ ନେଇଯାଇଛି ଅନେକ ବର୍ଷ ପଛକୁ। ଯାହା ପ୍ରତୀକ୍ଷାରେ ହେଉଛି, ମାନବ ସମାଜ ବିକାଶ ପଛରେ ଧାରଣା ଅତ୍ୟନ୍ତଶୀଘ୍ର ମାନବିକତା ଯୋଗୁଁ ପ୍ରକୃତିର ସ୍ୱାଭାବିକ ଧାରାକୁ ବଦଳାଇବାକୁ ଯାଇ ଜୈବ ଶୁଖିଳରେ ଥିବା ଅନେକ ପ୍ରାକୃତିକ ସର୍ଜନାକୁ ଲୋପ କରି ନିଜ ପାଇଁ ବିପଦକୁ ଆହୁାନ କରିଚାଲିଛି। ସୂତରା ମାନବ ସମାଜର ସ୍ୱାଧିକୃତ ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କିତ ଉଦ୍ୟମର ଆବଶ୍ୟକତା ସବୁକୁ ଅଧିକ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ବିକାଶ ପାଇଁ ହେଉଥିବା ଯୋଜନାର ପ୍ରଥମ ପାହାଚରେ ପରିବେଶର ସାମ୍ବିଧାନିକ ସୁରକ୍ଷାକୁ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯିବା ଉଚିତ। ପ୍ରତ୍ୟେକଟି ମଣିଷ ନିଜର ଚିନ୍ତାଧାରା, କାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ଯୋଜନା ସବୁକୁ ପରିବେଶ ବିଜ୍ଞାନ ଅନୁସାରେ ସଂରଚନା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଦ୍ୱିତୀୟ ପନ୍ଥା ନାହିଁ। ଅଧିକତରୁ ବିଶ୍ୱ ତାପନର ଧ୍ୟାନକୁ ପ୍ରଭାବର ଆଶଙ୍କା ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ଅନୁମାନ କରୁଥିବା ସମୟରେ ଯଥେଷ୍ଟ ଆଗରୁ ଏହା ଅନୁଭୂତ ହୋଇ ସାରିଲାଣି। ତିଷ୍ଠି ରହିବାର ସମସ୍ୟା ବର୍ତ୍ତମାନ କହିବାକୁ ଗଲେ ଯେମିତି ସମସ୍ତ ବିଶ୍ୱାସୀୟାଙ୍କ ଦ୍ୱାରରେ ଉପନୀତ। ସେଥିପାଇଁ ଜନବହୁଳ ଦେଶମାନଙ୍କର ପ୍ରଶାସକ ତଥା ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରକମାନେ ଜରୁରୀକାଳୀନ ଭିତ୍ତିରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସବୁ ହାତକୁ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ। ସେ ବିଗରେ ଆହୁାନ ଅବଶ୍ୟ ଅନେକ। ପରିବାର ସହିତ ଅବିଚ୍ଛିନ୍ନ ସମ୍ପର୍କ ବିଚାରକୁ ନେଇ ମାନବ ସମାଜର ବିକାଶକୁ ପୁନର୍ମୂଲ୍ୟାୟନ କରିବା ହିଁ ସବୁଠୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ତରରେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଜ୍ଞାନର ମୂଳଭିତ୍ତି ଏ ବିଗରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିପାରିବ। ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରକୃତ ସଂରଚନାରେ ପ୍ରକୃତିର ବିବିଧତା ଯେ ରୂପ ପାଉଛି ଏବଂ ଏକ ଅବିଚ୍ଛିନ୍ନ ବନ୍ଧନ ଦ୍ୱାରା ସମଗ୍ର ଜୀବଜଗତ ତିଷ୍ଠି ରହିଛି, ଏହା ହିଁ ତ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକତାର ସାର ମର୍ମ। ତେଣୁ ମଣିଷର ପାର୍ଥକ୍ୟ ଓ ଆତ୍ମିକତାର ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ବନ୍ଧନ ସେହି ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକତା ଦ୍ୱାରା ହିଁ ସମ୍ଭବ। ବିକାଶକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାରେ ଅସୁବିଧା କିଛି ନାହିଁ, କିନ୍ତୁ ମାନବିକ ସ୍ତରରେ ସେ ସମ୍ପର୍କୀତ ଲକ୍ଷଣରେଣା ଚଳା ନ ହୋଇ ପାରିଲେ ସମଗ୍ର ମାନବ ସମାଜ ଯେ ବିବର୍ତ୍ତନର ବିପତ୍ତିରେ ଲୁଚିଯିବ ନିଶ୍ଚୟ ନିଶ୍ଚୟ ହୋଇଯିବ, ଏଥିରେ ସନ୍ଦେହ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟ ଅର୍ଥରେ କହିବାକୁ ଗଲେ ଆମେ ପରିବେଶ ସମ୍ବଳନ କଥା ଭାବି ପାରିବା ନାହିଁ, ଯଦି ଆମର ମାନବିକ ବିଚାରକୁ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଜ୍ଞାନ ଦ୍ୱାରା ସଠିକ୍ ରୂପ ଦେଇ 'ବସୁଧେବ କୁରୁସକମ୍' ନୀତିକୁ କେବଳ ମାନବ ସମାଜ ମଧ୍ୟରେ ସାମିତ ନ କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜୀବ ଜଗତ ପ୍ରତି ସମ୍ପର୍କୀତ ନ କରିପାରିଲେ। ଚଳିତ ସମୟରେ ବିଶ୍ୱ ପାଇଁ ଏହା ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଆହୁାନ।



ତମ ମିତା ପଣ ନେଇ କାର୍ତ୍ତନ ସାହୁ
ମୁଁ ଗଢ଼ିଛି ଅତି ଛୋଟ ଘର ତିଏ ସ୍ନେହ ଶ୍ରଦ୍ଧା ପ୍ରୀତି ଦେଇ
ତାରି ପଟେ ତାର ଶୁଭି କୁନ୍ତୁ ଅଛି ମଝିରେ ତମକୁ ଥୋଇ ।
ତମା ପୁଲ ପରି ମହକି ଉଠୁଛି ମୋର ଏଇ ଚିକି ଘର
ତମ ସାଥେ କଥା ହେଲା ବେଳେ ଲାଗେ ସତେକ ମଧୁର ଝର
ହଳିଲା ଦିନର କଥା ଛାଡ଼ି ଛୁଏଁ ତମକୁ ପାଖରେ ପାଇ
ମୁଁ ଗଢ଼ିଛି ଅତି ଛୋଟ ... ।
+ମିଶ୍ର କଲୋନୀ
ଶାଳ ପତ୍ରା , କେନ୍ଦୁଝର
ମୋ: ୯୪୩୮୪୧୪୭୦୧



ଶେୟାର ଏବଂ ପୁଞ୍ଜି ବଜାରର ଆକାର ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏଥି ସହ ଜରୁରୀ ହୋଇପଡ଼ିଛି ଯେ କେମିତି ନିବେଶକଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ରକ୍ଷା କରାଯାଇ ପାରିବ। ଏଥିପାଇଁ ଏକ ମଜବୁତ ସୁରକ୍ଷା ଚକ୍ର ବିକଶିତ କରା ଯିବା ଆବଶ୍ୟକ ଯାହା ଫଳରେ କମ୍ପାନୀ, ଟ୍ରେଡ଼ିଙ୍ଗର (ଦଲାଲ) ଏବଂ ସାଧାରଣ ନିବେଶକଙ୍କ ପୁଞ୍ଜି ବା ଅର୍ଥ ସହ କୌଣସି ଧୋଳା ହୋଇନପାରିବ। ଗତ ଅଗଷ୍ଟ ୨୪ ତାରିଖ ଦିନ ସିକ୍ୟୁରିଟି ଆଣ୍ଡ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ ଉଦ୍ୟୋଗପତି ଅନୀଲ ଅୟାନୀଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ କଟା ନିଷିଦ୍ଧି ନିଆଯାଇଛି। ମାକେଟ୍ ରେଗୁଲେଟର ସେବି ଅନୀଲ ଅୟାନୀଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯେଉଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛି ତାହା ଉଦ୍ୟୋଗପତି ମାନଙ୍କ ପାଇଁ କଡ଼ା ସନ୍ଦେଶ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଅନୀଲ ଅୟାନୀଙ୍କ ଉପରେ ସେବି ୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର କୋରିମାନା ଲଗାଇଛି ଓ ଆସନ୍ତା ୫ବର୍ଷ ପାଇଁ ସେ ଶେୟାର ବଜାରର କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ କଳାପରେ ଭାଗ ନେଇ ପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। କେବଳ ଅନୀଲଙ୍କ ରିଲାଏନ୍ସ ହୋମ ଫାଇନାନ୍ସ (ଆର ଏଚ ଏଫ ଏଲ) କମ୍ପାନୀ ୮୮୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ତାଉଜର୍ଭନ କରିଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହାର ଅର୍ଥ ହେଉଛି ନିବେଶକଙ୍କ ୮୮୦୦କୋଟି

ସେବିର ନିଷିଦ୍ଧିରେ ନିବେଶକଙ୍କ କ୍ଷତି ଭରଣା ହେବ କି ?

ଗୋପାଳ ମହାପାତ୍ର

ଟଙ୍କା ଭିନ୍ନ ବାଟରେ ନିବେଶ କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଏହାକୁ ଏକ ବଡ଼ କର୍ପୋରେଟ ଠକେଇ ବୋଲି କୁହାଯାଇ ପାରେ। ଏଥି ପାଇଁ ଆରଏଚଏଫଏଲକୁ ଆସନ୍ତା ୬ମାସ ପାଇଁ ଶେୟାର ବଜାରରୁ ବାହାର କରିଦିଆଯାଇଛି ଓ ୬ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର କୋରିମାନା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଠକେଇରେ ଶାମିଲ ଅର୍ଥର ବାପନା ଉପରେ ୨୭ କୋଟିଟଙ୍କା, ରବିନ୍ଦ୍ର ପିକେ ଆର ଶାହା ଉପରେ ୨୧ କୋଟି ଟଙ୍କାର କୋରିମାନା ଲଗାଯାଇଛି। ଏମାନେ ଅନୀଲଙ୍କ ଆର,ଏଚ.ଏଫ ଏଲମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ସହ ଜଡ଼ିତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଅଟନ୍ତି। ସେବି ପକ୍ଷରୁ ନିଆଯାଇଥିବା ଏହି ନିଷିଦ୍ଧି ଉପରେ ଅନୀଲ ଅୟାନୀଙ୍କ କମ୍ପାନୀ ମାନଙ୍କର ଶେୟାର (ଅଂଶଧନ) ମୂଲ୍ୟ ହ୍ରାସ ପାଇଥିଲା। ଏହି କାରଣରୁ ଅନୀଲ ଅୟାନୀଙ୍କ କମ୍ପାନୀ ରିଲାଏନ୍ସ ଉନପ୍ଟା, ରିଲାଏନ୍ସ ହୋମ ଫାଇନାନ୍ସ ଏବଂ ରିଲାଏନ୍ସ ପାଠ୍ୟାଳୟ ଶେୟାର ଲୁମ୍ପସ ୧୪ ପ୍ରତିଶତ, ୫.୧୨ ପ୍ରତିଶତ ଏବଂ ୫.୦୧ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଏ ସବୁକୁ ଦେଖିବା ପରେ ଲାଗୁଛି ଯେ ସତେ ଯେମିତି ସେବି ଏକ ବଡ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛି। କିନ୍ତୁ ଏହାଗୋଟିଏ ନିରାଶ୍ରୟ ଏକ କଥା ସ୍ପଷ୍ଟ ଯେ ଯେଉଁ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶକଙ୍କ ଅର୍ଥକୁ ତାଉଜର୍ଭନ କରାଯାଇଛି ସେମାନଙ୍କର କ୍ଷତିକୁ ଭରଣା କରିବା ପାଇଁ ସେବି କିଛି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ନାହାଁନ୍ତି। ସେବି ପୁରାପୁରି ଠକାମିର ଶାକାର ହୋଇଥିବା ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶକଙ୍କ କଥାକୁ ଅଣଦେଖା କରିଛି। ସେବିର ନିଷିଦ୍ଧିରେ ସାଧାରଣ ନିବେଶକ ମାନଙ୍କର କ'ଣ ଲାଭ ହୋଇଛି ଯେଉଁ ମାନଙ୍କର ପୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସେବି ଭଳି ଏଂଗ୍ଲା ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଯେତେବେଳେ ଆମେ ସେବିର ନିଷିଦ୍ଧିକୁ ନେଇ ଖୁସି ହେଉଛେ ସେତେବେଳେ ଆମର କୁନିଆବା କଥାକୁ ଜରୁର ବିଚାର କରାଯିବା ଉଚିତ୍ ଯେ ଯେଉଁମାନେ ସର୍ବାଧିକ ପିତାତ ସେମାନଙ୍କର କ'ଣ ହୋଇଛି ? ଆରଏଚଏଫଏଲ ରେ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ କରିଥିବା ନିବେଶକ ମାନଙ୍କର ୮୮୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର କ୍ଷତି ହୋଇଛି, ଯେଉଁମାନେ ଶେୟାର ବଜାରରେ ଏକ ବଡ଼ କର୍ପୋରେଟ ହାଉସ ଉପରେ ଭରଣାକରି ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କର ଭରଣା ଥିଲା ଯେ ଯଦି କିଛି ଭୁଲ ଭଟକା ହୁଏ ତେବେ ସେଥିପାଇଁ ସେବି ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ସେବି ତ ଅନୀଲ ଅୟାନୀଙ୍କ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଜାଣି ପାରିନଥିଲା। କିମ୍ବା ଜାଣିବା ପରେ ତଥାକଥିତ ନିଷିଦ୍ଧି ନେବା ବେଳେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ନିବେଶକଙ୍କର ଠିକେମାତ୍ର ଲାଭ କରି ପାରିନଥିଲା ଏକଥା ଠିକ୍ ଯେ ଆସନ୍ତା ୫ବର୍ଷ ପାଇଁ ଅନୀଲ ଅୟାନୀ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶକଙ୍କ ଅର୍ଥକୁ ତାଉଜର୍ଭନ କରାଯାଇଛି ସେମାନଙ୍କର କ୍ଷତିକୁ ଭରଣା କରିବା ପାଇଁ ସେବି କିଛି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ନାହାଁନ୍ତି। ସେବି ପୁରାପୁରି ଠକାମିର ଶାକାର ହୋଇଥିବା ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶକ ମାନଙ୍କର କ'ଣ ଲାଭ ହେବ ? ନିବେଶକ ମାନେ ପୁଞ୍ଜି ହରାଇବେଲେ। ଆରଏଚଏଫଏଲ ଲୋକଙ୍କ ଭୂବିଧିବା ପରେ କେତେକ ନିବେଶକଙ୍କର କେତେ ପରିମାଣରେ ପୁଞ୍ଜି ଭୂବିଧିକରିବ ଏ ବାବଦରେ କୌଣସି ସଠିକ୍ ତଥ୍ୟ ଏବେବି ମିଳୁନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଆରଏଚଏଫଏଲରେ ନିବେଶ କରିଥିବା ୯ଲକ୍ଷ ନିବେଶକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ନିବେଶକଙ୍କର ନିର୍ଦ୍ଧିତ ଭାବେ ଅଞ୍ଚାଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିବା କିନ୍ତୁ ଅନୀଲ ଅୟାନୀଙ୍କ ଏହି ଠକେଇ ବା ଭୟାବହ କର୍ପୋରେଟ ଠକାମୀର ପଦାଫାଶ ପରେ କେତେ ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶକ ରାଜରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଆସିଛନ୍ତି ସେକଥା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଜଣାପଡ଼ିବ ନିଶ୍ଚୟ। ସେବି ଅନୀଲ ଅୟାନୀଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛି କିନ୍ତୁ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶକ ଯେଉଁମାନେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ବରବାଦ ହୋଇଯାଇଥାନ୍ତି। ଏଣୁ ଆରଏଚଏଫଏଲରେ ନିବେଶ କରିଥିବା ୯ଲକ୍ଷ ନିବେଶକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ନିବେଶକଙ୍କର ନିର୍ଦ୍ଧିତ ଭାବେ ଅଞ୍ଚାଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିବା କିନ୍ତୁ ଅନୀଲ ଅୟାନୀଙ୍କ ଏହି ଠକେଇ ବା ଭୟାବହ କର୍ପୋରେଟ ଠକାମୀର ପଦାଫାଶ ପରେ କେତେ ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶକ ରାଜରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଆସିଛନ୍ତି ସେକଥା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଜଣାପଡ଼ିବ ନିଶ୍ଚୟ। ସେବି ଅନୀଲ ଅୟାନୀଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛି କିନ୍ତୁ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶକ ଯେଉଁମାନେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ବରବାଦ ହୋଇଯାଇଥାନ୍ତି ସେବି ନିଷିଦ୍ଧି ନେଇଛି ତାକୁ ଗଣାଧ୍ୟାୟ ଯେତେ ପ୍ରଶ୍ନାସା କରୁ ନା କାହିଁକି ନିବେଶକ ମାନଙ୍କ କ୍ଷତି ଭରଣା ହେବ କେମିତି ସେ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଏବେ ସେବି ଓ ସରକାର ଚିନ୍ତା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଅନ୍ୟଥା ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କର ଶେୟାର ବଜାର ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ ଚୁଟିଯିବ।

+ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ରଣପୁର ମୋ : ୯୪୩୮୪୮୫୦୯୪

ଗୁରୁ, ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକତା ଓ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା

ଡାକ୍ତର ଉମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର

ଗୁରୁ ଗ୍ରହଣମାନେ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ବା ଇଶ୍ୱରପ୍ରାପ୍ତି, ଧାରଣ-ପାଳନ-ସମ୍ବେନ-ସିଦ୍ଧି ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ, ତାର ଉପାୟ ହେଉଛି ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଠାରେ ସକ୍ରିୟ ଅନୁରତି, ଚା'ଠାରୁ ଆସେ । ଆତ୍ମନିୟନ୍ତ୍ରଣ, ପରିବାର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ, ସମାଜ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ । ଆଉ ଏଇ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିୟନ୍ତ୍ରଣର ଭିତର ଦେଇ ସାରା ବିଶ୍ୱର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯୋଗସୂତ୍ର ରଚନା କରି ସବୁତାକୁ ନେଇ ବିବର୍ତ୍ତନର ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଚାଲିବା । ଆଉ ଏଇ ସବୁକୁ ପ୍ରତି ସାଧିତ କରି ତୋଳିବା ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଠାରେ, ଆଉ ପ୍ରାକୃତିକ ପରମ ଦେବତା ଏହା । ଯୁଗପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାକୁର ଅନୁକୂଳତା କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିଲେ - ଯାହା ବି କରିବାକୁ ଯାଅ, ମୁଲରେ ଥିବା ଦରକାର ଗୁରୁଭକ୍ତି । ତହିଁରେ ପ୍ରକୃତି କଦ୍ଦାରେ ଆଏ, ସେବାବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଖର ସଙ୍ଗେ ଯ

# କଳିତାମାଳା

# ଧୂମ ପ୍ରତିଧୂମ

ବାଲେଶ୍ୱର,  
୦୩ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୪, ମଙ୍ଗଳବାର

## ନିଜ ଠାରୁ ବେଶି ପାଉଛି ଭଲ



ନିଜ ଠାରୁ ବେଶି ପାଉଛି ଭଲ  
ସିଏ ମୋ ପ୍ରିୟର ଆଦର ଗେଲ  
ନିଜ ଠାରୁ ବେଶି ପାଉଛି ଭଲ !

ରୂପ ବରିତାର ଗୋଲାପ ଫୁଲ  
ନିଜ ଠାରୁ ବେଶି ପାଉଛି ଭଲ !

ମଉନ ରହିଲେ ପାଖକୁ ଆସେ  
କଅଁଳ କଥାରେ ବଢ଼ିଆ ହସେ

ମନ ଆଇନାର ସୁନ୍ଦରୀ ଛବି

ତା' ପାଇଁ ହେଉଛି ପ୍ରେମିକ କବି  
ସୁନାଠୁ ହାରାଠୁ ଅଧିକ ମୂଲ  
ନିଜଠାରୁ ବେଶି ପାଉଛି ଭଲ !

ହାତ ପାଆନ୍ତାର ସୁଖର ଆଶା  
କମା ଭୁଲିବନି ଦୁଃଖର ଭାଷା  
ମନ ବୁଝିବାକୁ ରୁମ୍ଭନ ଗାଳ  
ନିଜ ଠାରୁ ବେଶି ପାଉଛି ଭଲ !

♥ରାଜ ରଣପୁର, ଜିଲ୍ଲା-ନୟାଗଡ଼  
ପିନ୍-୭୫୨୦୨୬, ଓଡ଼ିଶା  
ମୋ: ୯୩୪୮୦୫୪୩୦୦

## ମୋ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ସୁଧାର ମେହେର



ଇଅଖଣ୍ଡ ବାଉଁଶରେ  
ଦୁହା ହୋଇ ଥିବି ମୁଁ,  
ଆଗରେ ବିଛା ହେଉଥିବ ଖଇ,କଉଡି  
ଶୁଭୁଥିବ ରାମ ନାମ ସତ୍ୟ ହିଁ  
ପଛରେ ଲାଗିଥିବ ଆତ୍ମୀୟକ କାନ୍ଦ  
ବୋବାଳି ।

ଭିକି ଯାଉଥିବ ଆଖୁପତା ।

ଶୁଣାନରେ  
ମୁଁ ମୁଁଠାଏ ପାଇଁଶ ହେଲା ପରେ  
ଫେରିବା ବାଟରେ

କିଏ କିଏ କହୁଥିବେ ତାଙ୍କ ସହ  
ଥୁବା ମୋର ମଧୁର ସଂପର୍କର କଥା,  
କିଏ ବା କହୁଥିବ ଅଜ୍ଞାନିତା କଥା...  
କିଛି ଲୋକଙ୍କ ଆହା...ଆହା...ପଦରେ

ବେଶ୍ କିଛି ଦିନ ପରେ  
ସର୍ବିଏ ଭୁଲିଯିବେ ସବୁକିଛି,  
ଅଥଚ ଜଣେ କିନ୍ତୁ ଭୁଲିବାକୁ ଚାହିଁ ବି  
ଭୁଲି ପାରୁ ନ ଥିବ କମ୍ପା  
ରୁଚୁ ନ ଥିବ ଖାଇବା, ପିଇବା  
ଆଖୁକୁ ତା'ର ହଳି ଯାଇ ଥିବ ନିଦ ।

ଦିନ କେଜଗାରେ  
ସେ ବେଶ୍ ଭଲ ଭାବରେ  
ବୁଝି ନେଇ ସାରି ଥିବ-ଜୀବନ ଆଣି  
ତା'କୁ ଯେଉଁ ମୋତରେ ଠିଆ କରେଇ  
ଦେଇଛି  
ଏଠୁ ତା'ର  
ବଞ୍ଚିବା ମରିବା ସମାନ ।

ଚାହିଁଲେ ବି ସେ ହସି ପାରୁ ନ ଥିବ  
ମନ ଖୋଲି,  
ମରିବାକୁ ଚାହିଁବି ମରି ପାରୁ ନ ଥିବ  
ହୁଆଳ ମୁହଁ ଦେଖୁ,  
ବଞ୍ଚି ଚାଲିଥିବ ଖାଲି ଗୋଟେ  
କାଅଥା ଶବ ଭଳି ।

♥ଚିତ୍ତେଗୁଡ଼ା, କୁନାଗଡ଼,  
କଳାହାଣ୍ଡି,ପିନ୍-୭୬୬୦୧୪  
ମୋ: ୯୫୮୩୫୮୮୮୮୭

## କାହିଁକି ବରଷା ଅବୁଝା ନାହିଁକା !! ରାହାସ କୁମାର ବେହେରା



କାହିଁକି ବରଷା ଅବୁଝା ନାହିଁକା  
ବୁଝାଇଲେ କମା ବୁଝୁନି  
ଅମାନିଆ ପଶେ ଅଳସ ସଂଜରେ  
ମିଠା ସ୍ମୃତି ପାଇଁ କୁହୁନି ।

କହେ କବି ରୂମେ ବଞ୍ଚିଛ କେମିତି  
ନରଖ ଭାବର ତାହାଣି ।

ଦୁଇଦୁଇ ହୋଇ ବରଷା ଭାଲୁଛି  
ଭାଗେ କାଟେ ପାଦ ଗୁଲୁରେ  
ଭିଜେଇ ହୃଦୟ ସବୁକ ଅଗଣା  
ଭାଲିଦିଏ ପ୍ରୀତି ଶୁଙ୍ଗାର ।

ଏଇ ବରଷାରେ ନିରାହ ଅବେଳେ  
ଭାଲିଛି ସୁଖଦ ମହକ  
ମିଶାଇଛ ଦେହ ଓଠର ପରଶ  
ଦେଇଛି ଆନନ୍ଦ ସଉକ ।

ତା' ପ୍ରେମ ନିଆରା ନିରୁତା ସତେକ  
ଭରିଛି ଅନେକ କାହାଣୀ

ଆମ ମିଳନରେ ନାହିଁ ଅବଶୋଷ

ବିଷାଦର କିଛି ଆଧାର  
ହସିଦେଇ ଧାରେ ଲେଖୁଛ କବିତା  
ଅନୁରାଗେ ଭରି ସୁଧାର ।

ହେଲେ କାହିଁ ଅଳି ଝରୁନି ଶବଦ  
ଲେଖୁନ ପାଇତି ଗୀତିକା  
କେମିତି ବଞ୍ଚିବ ମୋ ଦିନା ହେ ! କବି  
କହିବକି ସତ ସତକା !!

ସେଥିପାଇଁ ତେଣୁ ରାଗ ରୁଷା ମୋର  
ବୁଝିଲ କରନା ଛକନା  
ଭସାଇ ଦିଏ ଯେ ସମ୍ପର୍କର ନାଦ  
ନଥାଇ ବିରହ ତୁଳନା ।

♥ବାଲ୍ୟୟା ଭାପୁର  
ଡେକାନାଲ: ୭୫୯୦୧୫  
ମୋ: ୯୪୩୮୧୪୩୭୮

## ହେ ଝରା ଶ୍ରୀବତୀ ତୁମେ ଗଲା ପରେ ନଳିନୀ ଦାଶ



ହେ ଝରା ଶ୍ରୀବତୀ ତୁମେ ଗଲାପରେ  
ଭିକ୍ଷୁନାହିଁ ଏହି ମନ  
ବଉଦ ଫାଳରୁ ଲୁଚକାଳି ଆଉ  
ଖେଳୁନି ଉଦାସୀ ଜହ୍ନ ।  
ତୁମର କୋମଳ ପରଶ ପାଇଲେ  
ହସେ ମନ ମଉସୁମୀ  
ବିମୁଗ୍ଧ ସୁର ଶୁଣି ଆନମନା  
ହୋଇ ନାଟେ ମନଭୁମି ।  
ହୃଦୟ ଜିଣିଲ ଖୁସି ଭରିଦେଲ  
ତୁମକୁ ହେଉଛି ଝୁରି  
ହେ ଝରା ଶ୍ରୀବତୀ ଲୁହ ଭରିଦେଲ

ଯାଇଛ ତୁମେତ ଫେରି ।  
ତୁମ ଛମ୍ପ ଛମ୍ପ ବୃତ୍ୟେ ବିମୋହିତ  
ଗାଉଛି ମଧୁ ରାଗିଣୀ  
ଶୀତଳ ପରଶ ମନ ମହକାଏ  
ହସଫୁଲ ଦିଏ ବୁଣି ।  
ତୁମେତ ଆସିଲ ବରଷା ଭାଲିଲ  
ଏ ମନ କରିଲ ଚୋରି  
କେତେ ଯେ ହୃଦୟ ତୁମେ କିଣିନେଲ

ଭରି ଆଶା ଅସୁମାରି ।  
ମନ ବରିତାରେ ଫୁଲ ଫୁଟାଇଲ  
ସୁରଭି ଦେଇଛ ଭରି  
ହେ ଝରା ଶ୍ରୀବତୀ ଯାଇଅଛଫେରି  
ତୁମକୁ ହେଉଛି ଝୁରି ।  
ଆଶାର ଆଲୋକ ପଥ ଦେଖାଇଲ  
ହୃଦୟେ କରିଲ ଘର  
ସବୁକ ସପନ ଦେଖାଇ କାହିଁକି  
କରି ଯାଇଅଛ ପର ।  
ତୁମର ପ୍ରୀତିରେ ମତୁଆଲା ହେଇ  
ତନୁ ମନ ମୋର ହସେ  
ପ୍ରୀତିର କୁସୁମ ପ୍ରଭୁଚିତ ହୋଇ  
ମନ ଅଗଣାଟି ବାସେ ।

♥ଭିକାରିପଡ଼ା, ଶରଣକୁଳ, ନୟାଗଡ଼  
ମୋ: ୯୨୩୮୯୯୬୬୪୯

## ତୁମେ ଆସିବ ବୋଲି କ୍ଷଣ ପ୍ରଭା ମହାନ୍ତି

ଅକ୍ଷରର ବନ୍ଧ ଭେଦି ବାସୁକିର  
ଫଣା ତଳେ ବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡ ରହସ୍ୟ ।

ତୁମେ ଆସିବ ବୋଲି ତ ଶୁଭିଲାଣି  
ମୋହନ ବଂଶୀର ମୂର୍ଚ୍ଛନା,  
ସକେଇ ହେଲାଣି ଦଶଦିଗ, ସକେଇ  
ହେଲାଣି ମେଘ କନ୍ୟା ।

ଯମୁନାର ଉତ୍ତୁଳା ଛାତିରେ  
କାହାର ସେ ଅଭେଦ୍ୟ ସାହସ  
ବିଶ୍ୱାସ ର ଭିରି ଭୁମିରେ ବିକଶିତ  
ହେଲାଣି ଆତ୍ମାଫୁଲ, ଗୋଟେ  
ନିବିଡ଼ ତା ଭିତରେ ଆବୋରି  
ନେବାର ସମ୍ଭୋହନ,

ତୁମେ ଆସିବ ବୋଲିତ ମୋହନ ।  
ଛିନୁ କରି ଆକଟ ଶିକୁଳି  
ସଂଖୁଳି ନେଲା କି ସତେ ଗୋପବନ୍ଧ  
ଧୂଳି, ନୟ ଘରେ ବାଲିକାଣି ଦେଖ  
ଶୁଭ ଶଙ୍ଖ, ହେ ମୋହନ, ଆସିବି ସେ  
ମାହେନ୍ଦ୍ର ମୁହୂର୍ତ୍ତ ଜନନୀର ପ୍ରାଣ ପୁଲକିତ ।  
ଭବରେ ଭବ୍ୟ ଅତିଥି, ଏଥିରେ କି  
ଲୋଡ଼ା ଥାଏ ତିଥି ।

♥ନାଳାନ୍ତ୍ର ନଗର, ଖଣ୍ଡଗିରି

## କଲମ ଆଜି କାଗ୍ରତ ହୁଅ ଶ୍ୱେତପଦ୍ମା ବିଶ୍ୱାଳ

ମତ୍ତା କାଟି ଆଜି କାଗ୍ରତ ହୁଅ  
କଲମ ମୁନର ଖଟୁ ଧାରେ  
ସୁସ୍ତ କାଟିକୁ ଅରେଇ ଦିଅ,

ହେ ! କଲମ କାଗ୍ରତ ହୁଅ ଗନ୍ଧମାର୍ଦ୍ଦନ  
ସଞ୍ଜିବନୀ ସାଜି ସୁସ୍ତ  
ପ୍ରାଣେ କାବନ୍ୟାସ ଭରିଦିଅ ।  
କାଗ୍ରତ ହେଉ କଲମ ମୁନ  
ଭାଙ୍ଗି ଦେଉ ସବୁ ନୀରବତା,  
ଫେରି ଆସୁ ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ମିତା  
ଫେରି ଆସୁ ଭାଷା ରସରା  
ଚେତାଇ ଦିଅ, ଜଗାଇ ଦିଅ  
କର୍ମ ପଥେ ଅଗ୍ରସର ହୁଅ,

ଏଇ ମତ୍ତା କାଟିକୁ ଆଜି ଉଦ୍ୟତ କର  
ଶତସିଂହର ବଳେ ମନେ ଭରିଦିଅ ।  
କଷଣ, ଶୋଷଣ, ଦୁଷଣ, ପେଷଣ  
ବିଲୁପ୍ତ ହେଉ ଏଇ ଧରଣୀ ବନ୍ଧରେ,  
ସତ୍ୟ, ନ୍ୟାୟ, ଧର୍ମ, କର୍ମର ମାର୍ଗେ  
ରାମରାଜ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେଉ  
ଭାରତ ଭୂର୍ଭରେ ।

♥ପୁରୀ

## ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସିଂହଦେଓ



ଭଲ ପାଇବାର ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି କରି ପାରେନା  
ପାରେନା ମୁଁ ମିଥ୍ୟା ପ୍ରଶଂସା କରି  
ସତ କହି ପୁଣି ଜଳିଯାଏ ମୁଁହି  
ଅସ୍ଥିତର ବିଭାଷିକା ଅନଳେ ।

ମନ୍ଦିରେ ଅବା ପ୍ରଭୁପାଦତଳେ କରିଥାଏ  
ତୁମରି ସଦା ମଙ୍ଗଳ କାମନା  
ତୁମରି ସ୍ମୃତି ରେ ମୁଁ ଆଗେଇ ଯାଏ  
ଭୁଲି ଯାଇ ସେହି ପୂର୍ବ ବେଦନା ।

ସାଜ ହୋଇ ଆଗେଇ ଯିବାର  
ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଭୁଲି ପାରେନା  
ପାରେନା ମୁଁ ତୁମ ବିନା ଏକା ଆଗେଇ  
ଯିବା  
ଜନ ସମୁଦ୍ରର ଉତ୍ତଳିତ ତରଙ୍ଗରେ  
ମୁଁ ଖୋଜି ହୁଏ  
ସେହି ସୌମ୍ୟ ମିତ୍ରତାର ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ।

ନିଜ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ରେ ବୁଡ଼ି ଗଲେ ବି  
ମୁଁ ତୁମକୁ ଦୂରେଇ ପାରେନା  
ଦାୟିତ୍ୱ ଯୋଗରେ ଯେଉଁ ଗଲେ ବି  
ମୁଁ ତୁମକୁ ପାଖୋରି ପାରେନା ।

କାଳ ଚକ୍ରରେ ପିସି ହେଉ ଥିଲେ ବି  
ମୁଁ ତୁମକୁ ହଜେଇ ପାରେନା  
ଅଯଥା ଆତ୍ମରେ ପେଡି ହେଲେ ବି  
ମୁଁ ତୁମକୁ ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି କରି ପାରେନା ।

ଅବୁଝା କଥା କାଳରେ ଫଣି ଗଲେ ବି  
ମୁଁ ତୁମକୁ ଦୁଃଖେ ପାରେନା  
ଅକୂହା ସପନ ରାଜକରେ ବୁଲିଲେ ବି  
ମୁଁ ତୁମକୁ ଛାଡ଼ି ପାରେନା ।

ବେଳ ଆଉ ଆଉ ବାହୁଡ଼ି ଆସିଲେ ବି  
ମୁଁ ତୁମକୁ ଚଳିତ କରି ପାରେନା  
ଏହି ପ୍ରଗତି ର ବିସ୍ମୃତ ଚମକରେ  
ମୁଁ କିଛି ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି କରି ପାରେନା ।

♥କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସଂସ୍କୃତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ  
ଭୋପାଳ (ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦେଶ)  
ମୋ: ୯୪୦୦୫୧୧୬୩୫

## ମୁଁ ବି ସେହି ରଫ୍ ଖାତା ପରି ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ



ମୁଁ ବି ତ ସେହି ରଫ୍‌ଖାତା ପରି..  
ପ୍ରଥମ ଦରକାର ମୁଁ ସମସ୍ତଙ୍କର,  
ହେଲେ ନୁହେଁ କାହା ଆଦର..  
ମୋ ଦିନା କୌଣସି ବିଷୟ  
ପଢ଼ା ଯାଏନା,  
ପଢ଼ିଲା ପରେ ମତେ ଆଉ  
ଲୋଡ଼ା ଯାଏନା..  
ମୁଁ ଯେ ସେ ରଫ୍ ଖାତା..  
ମୋ ଉପରେ କିଏ ବାରୟାର

ଭୁଲ ଅଙ୍କ କଷିତାଲେ,  
ତ ଆଉ କିଏ ଅଶୁଦ୍ଧ ବନାନର  
ଶରମାନ ଲେଖିଗାଲେ..  
ସାମାନ୍ୟ କଥାରେ ଫ'ର୍ ଫ'ର୍ ଚିରାଯାଏ  
ମୋ ସାଧା ଫର୍ଦମାନ,  
ଚିକିଏ ବି କେହି ଭାବନ୍ତିନି  
ଲାଗେ କି ନାହିଁ ମତେ ଅପମାନ..

ହଁ ମୁଁ ସେହି ରଫ୍ ଖାତା,..  
ପ୍ରତିନିଧି ମୁଁ ଗଣିତ, ସାହିତ୍ୟ  
ଇଂରାଜୀ ଓ ବିଜ୍ଞାନର,  
ଦୂର କରେ ମୁଁ ସମସ୍ତ ବିଷୟର  
ସନ୍ଦେହ ଅଜ୍ଞାନର..  
ହେଲେ ଶେଷରେ ଫିଜିଦେଇ  
ପୁରେଇ ଦିଅନ୍ତି ମତେ ବସାରେ,  
ମୋର ମୂଲ୍ୟ କେହି ବୁଝିନି  
ମୁଁ ବିକ୍ରି ହେଉଯାଏ କେତେ ଶସ୍ତାରେ ?..  
ହଁ ମୁଁ ବି ତ ଠିକ୍ ସେହି ରଫ୍ ଖାତା ପରି..

♥ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ  
ବାଣୀଶ୍ରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ,  
ଧୁମାଭତା, ବଲାଙ୍ଗୀର  
ମୋ:- ୯୬୬୮୧୫୨୨୫୬



## କୋମଳ ମାଂସର ବାସ୍ତା ବିଜୟ କୁମାର ପଣ୍ଡା



କୋମଳ ମାଂସର ବାସ୍ତାରେ  
ଏଠି ପାଗଳ ଶୁଗାଳ ସ୍ୱାନ  
ଏ ପାଖରୁ ଜଣେ ରଖାଳ କରେ  
ସେ ପାଖରେ ବସେ ଆନ  
ଚାଁ ଚାଁ କରି ଝୁଣି ନିଅନ୍ତି ସେ  
ତାକୁରୁ ତଳିପା ଯାଏଁ  
ତଥାପି ମେଝେନି ମାଂସର କ୍ଷୁଧା  
ପ୍ରାଣ ନ ହରିବା ଯାଏଁ ।

♥ସମ୍ପାଦକ - କନକଲତା,  
ବାଲେଶ୍ୱରରେ, ଭର୍ତ୍ତୂର, ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ,  
ମୋ: ୯୭୩୯୫୯୧୮୧୬

## ଜୀବନ ସିନ୍ଧୁ ମୁକ୍ତିରାଣୀ ଦେବତା



ଜୀବନ ଯମୁନା ଉକାଣି ସୁଅ,  
ପ୍ରତିକ୍ଷଣେ କାୟ ହୁଅଇ ଦାହ ।  
କଷ୍ଟକିଟମୟ ଜୀବନ ପଥ,  
ଅତୀବ ଦୁର୍ବୋଧ ସହାର ଅର୍ଥ ।

ଅଜ୍ଞାତ ସଂସାରେ ନଶ୍ୱର ଘଟ,  
ମରଣ ସାଥୀରେ ହୋଇବ ଭେଟ ।  
ଧନଜନ ମାନ ସବୁ ଅସାର,  
କ୍ଷଣିକ ମୁହୂର୍ତ୍ତେ ସାଜର ପର ।

ବିକାଷିକାମୟ କାଳର ପାଶ,  
ପ୍ରାଣାର୍ଥ ଅତଡ଼ି ସହାର ବନ୍ଧ ।  
ଅନିତ୍ୟ ସାଜର ଜୀବନ ଖେଳ,  
ବାହୁଡ଼ି ସର୍ବେ ହୋଇଲେ ବେଳ ।

କରୁ ମରଣ ସହାର ଗତି,  
ହର୍ଷଲେଖା ମିଶା ଜୀବନ ରୀତି ।  
ଧର୍ମକୁ ଆଦରି ହୋଇଲେ ସାଧୁ,  
ଜୀବନ ସିନ୍ଧୁକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମଧୁ ।

♥ମୟାରଖଣ୍ଡ, ଯାଜପୁର

## ଭାଷାର ଭଗ୍ନାଂଶରେ ଗଜାନନ ମିଶ୍ର

ଗୋଡ଼ାଉଛି ପଛେ ପଛେ  
ବାଳଭୂତ ହୋଇ,  
ରହସ୍ୟମୟୀ ମାଟି ପଡ଼ିଥାଏ  
ସେଇଠି ର ପୂର୍ବପରି ।

ଉପହାରରେ ମିଳେ  
ଗୋଟେ ଆଳୁ,  
ପଥର ହୋଇ ଭଲ ପାଏଁ  
ସେଇ ଆଳୁକୁ ଧରି ।  
କମେ ଆଳୁ ବେପାର,  
ଆଉ ଏତେବେଳେ  
ଆତ୍ମାସାଗ୍ନୀ ହେବାକୁ ପଡ଼େ

କୁହୁଛି ସହିତ ।  
ସକ୍ରିୟ ପାଣିପାଗ, ଭୟଙ୍କର  
ଐତିହାସିକ ଘଟଣାକୁଳ, ଆଉ  
ବେଳୁବେଳ ବଦଳେ ଭାଷାର  
କବିତ ଭଗ୍ନାଂଶ ।

♥ତପୋବନ, ଚିଟିଲାଗଡ଼-୭୬୭୦୩୩





# ସୁମ ସୂଚକ

## ବାଲାଦେଶୀ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ ପାଇଁ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ପ୍ରକ୍ରିୟା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨/୯ (ନି.ପ୍ର): ବାଲାଦେଶୀ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ ପାଇଁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ପ୍ରକ୍ରିୟା । ଏନେଇ ଗୃହରେ ଲିଖିତ ଉତ୍ତର ରଖିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ । ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଏସପିଙ୍କୁ ବାଲାଦେଶୀ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀ ମାନଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ତହସିଲଦାର, ଥାନା ସ୍ତରରେ କମିଟି ଗଠନ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ବିଶେଷକରି କେଉଁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ପୁରୀରେ ଥିବା ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି । ପ୍ରାୟ ପୁରୀ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀ ୨୦୨୧ ମସିହା ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟରେ ସମୁଦାୟ ୩୭୪୦ ଜଣ ବାଲାଦେଶୀ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀ ବେଆଇନ ଭାବେ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ରହିଆସୁଛନ୍ତି । ବରଗଡ଼-୨, ଭଦ୍ରକ-୧୧୯୯, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା-୧୬୪୯, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୭, ଜଗତସିଂହପୁର-୧୧୧୨, ମାଲକାନଗିରି-୬୫୫ ଓ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୦୬ ଜଣ ବସବାସ କରୁଥିବା ବିଧାନସଭାରେ ଲିଖିତ ଉତ୍ତର ରଖିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ମାଝୀ ।

## ସୁନାଗହଣା ଏବଂ ଟଙ୍କାଚୋରି ଘଟଣାର ଭିନ୍ନ ମୋଡ଼: ଧରମଉଡ଼ଣୀ ଗହଣା ଫାଇଁବାକୁ ହୋଇଥିଲା ପ୍ଲାନ

ନାଳଗିରି, ୨/୯ (ନି.ପ୍ର): ନାଳଗିରି ଏନଏସି ୧୩ନ ଖୁର୍ଡ ଗୋପାଳାଧିପୁର ଗ୍ରାମରେ ଶତ ଅଗଷ୍ଟ ୨୯ତାରିଖ ରାତ୍ରିରେ ବଂଶୀଧର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଘରେ ଚୋରୀ ଘଟଣା ନେଇ ନାଳଗିରି ଥାନାରେ ଏତଲା ପରେ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଥିଲା । ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରେ ଉଚ୍ଚ ଘଟଣାରେ ବଂଶୀଧରଙ୍କ ପୁଅ ଶୁଭ୍ରକିଶୋର ସଂପୃକ୍ତି ନେଇ ସନ୍ଦେହ ଉପୁଜିଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଥାନାକୁ ଡାକି ପଚରା ଉତ୍ତର କରିଥିଲା । ପ୍ରଥମେ ଫାଇଁ ବେଦାକୁ ବସିଥିବା ବେଳେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଧରମଉଡ଼ଣୀ ଗହଣାକୁ ଆକିଷ୍ଟ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ବନ୍ଧକ ରଖି ମାଲିକ ୨୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଆଣି ସେୟାର ବଜାରରେ ଲଗାଇଥିବା ସ୍ୱାକାର କରିଛି । ପୁରୀ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀ ଉଚ୍ଚ



ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ଓ ଚୋରୀ ଘଟଣା ବଂଶୀଧରଙ୍କ ପତ୍ନୀ ମିନତୀ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଲିଖିତ ଏତଲାରେ ଚାରିଦିନିଆ ଗଢ଼ି ଏବଂ ଗାଡ଼ିର ନମ୍ବର ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିବା ବେଳେ ତଦନ୍ତର ଉପର ମାନସ ପାତ୍ରଙ୍କ ନାମ ସହିତ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦର୍ଶାଇଥିବା ନେଇ ସନ୍ଦେହ ଉପୁଜିଥିଲା । ଉଚ୍ଚ

## ବୃଷଭ ଦେବତାଙ୍କ ତିରୋଭାବ ବିରହ ସତସତା



ଲଙ୍କାଲେଶ୍ୱର ୨/୯ (ନି.ପ୍ର) ବାଲିଆପାଳ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପାଉଳିଆ ଛକ ନିକଟରେ ରାଧା ଦାମୋଦର ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ସୋମବାର ବୃଷଭ ଦେବତାଙ୍କ ତିରୋଭାବ ବିରହ ସତସତା ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପୁରୀମୋକ୍ଷ ପାଞ୍ଚ ମାସ ଆଗରୁ ଏକ ବୃଷଭ ଦେବତା ଅଭ୍ୟାସ କରାକାର୍ଯ୍ୟ ଅବସ୍ଥାରେ ବାଲିଆପାଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦୁର୍ଭୁକ୍ତି ଚାଳ ଦେହସାରା ଏମିତି ଭାବୁଥିଲେ

ପରିଚାଳକ ତଥା କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ସମ୍ପାଦକ: ସୁଷିଧର ପରିଡ଼ା  
ସଂପାଦକ: ସୈନ୍ଦ୍ରୀ ସାହୁ

## ବସ୍ତା ଇଲେକଟ୍ରିକ୍ ଡିଭିଜନରେ ଟାଟା ଡରଫ୍ଟରୁ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସଶକ୍ତି କରଣ ତାଲିମ

ବାଲିଆପାଳ, ୨/୯ (ନି.ପ୍ର): ଆଜି ବାଲିଆପାଳର କହେୟା କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପରେ ବସ୍ତା ଇଲେକଟ୍ରିକ୍ ଡିଭିଜନର ଶତାଧିକ ମହିଳା ମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଟାଟା ଡରଫ୍ଟରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଶକ୍ତି କରଣ ତଥା ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରତିଭା ବିକଶିତ ପାଇଁ ଯତ୍ନରେ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଦ୍ୟୁତ ଶକ୍ତି ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ଚୋରି ରୋକିବା ପାଇଁ ତାଲିମ ଦିଆ ଯାଇଛି । ଏହି ବୈଠକରେ ମହିଳା ଆଡ଼ଭୋକେଟ କୋଫା ମହାନ୍ତି ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ରୂପେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଟାଟା ମୁଖ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ ମୁଖ୍ୟ ବିକାଶ ଆଗେରା ଏବଂ ବସ୍ତା ଇଲେକଟ୍ରିକ୍ ଡିଭିଜନର ମୁଖ୍ୟ ଯତ୍ନ

ରୁପ ପ୍ରସାବ ରଥ ଅତିଥି ରୂପେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଟାଟା ବିଦ୍ୟୁତ ଯୋଗାଣ ଓ ମିଟର ଡିଭିଜନ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ଅତିଥି ମାନେ ମହିଳା ମାଆ ମାନଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦେଇଥିଲେ । ମାଆ ମାନେ ଯେହେତୁ ଘରେ ରହି ଗୃହିଣୀ ରୂପେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ଏଣୁ କିପରି ବିଦ୍ୟୁତ ଶକ୍ତି ସଂରକ୍ଷଣ ହୋଇ ଆର୍ଥିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ହ୍ରାସ ହୋଇ ପାରିବ ଓ ବିଦ୍ୟୁତ ଚୋରି ରୋକା ଯାଇପାରିବ ଅତିଥି ମାନେ ଶିକ୍ଷା ଦେଇ ଥିଲେ । ମାଆ ମାନଙ୍କର ଲୋକସିତ ପ୍ରତିଭା ନାଚ ଗୀତ କବିତା ଲେଖା ଓ କୁଳକ ଜ୍ଞାନ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇ ପାରିବ ସେମାନେ ପରିବେଷଣ ମାଧ୍ୟମରେ ଶିକ୍ଷା ପାଇଥିଲେ । ମାଆ ହେଲେ ପାଠାଳୟ ଦେଶ ଯିବ ଆଗେର ଏହା



ସମ୍ପର୍କରେ ଅନେକ ମହିଳା ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇଥିଲେ । ଏଥିରେ ରଂଜିତା ନାୟକ, ବିଷ୍ଣୁପ୍ରିୟା ମହାପାତ୍ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣା ସି ଶିଖାରାଣୀ ସାହୁ ସାବିତ୍ରୀ ବେହେରା ସହିତା ବେହେରା ଓ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଶିଖାରାଣୀ ଭୋଇ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । ଟାଟା ରୋଜାଲିନ ନାୟକ ଓ ପ୍ରଦୀପ ପଣ୍ଡା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

## ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମାସର ପ୍ରଥମ ଯୁଗ୍ମ ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୧୧୨ଟି ଅଭିଯୋଗ ପଞ୍ଜିକୃତ: ୩ଟି ଅଭିଯୋଗର ହେଲା ତତ୍କାଳ ସମାଧାନ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୨/୯ (ନି.ପ୍ର): ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ଅନୁଯାୟୀ ବାଲେଶ୍ୱର କ୍ୱିଲ୍ଡା ସଦର ମହକୁମାଠାରେ କିଲ୍ଡାପାଳ ଶ୍ରୀ ସୁର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ମଧୁର ବିକାଶ ଓ କିଲ୍ଡା ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସାଗରିକା ନାଥ ଆଜି କିଲ୍ଡାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ହୋଇଥିବା କନଶୁଣାଣୀ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦାନ କରି ବିଭିନ୍ନ ଅଭିଯୋଗ ଗୁଡ଼ିକର ଶୁଣାଣୀ କରିଛନ୍ତି । ଏହି କନଶୁଣାଣୀ ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ତଥା

କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱଜିତ ନାୟକ, ଅତିରିକ୍ତ କିଲ୍ଡାପାଳ (ରାଜସ୍ୱ) ଶ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ବେହେରା, ଉପକିଲ୍ଡାପାଳ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଥମେଶ ଅରବିନ୍ଦ ରାଜେସିକେ, ମୁଖ୍ୟ କିଲ୍ଡା ଡିଭିଜନ୍ ଅଧିକାରୀ ଡ଼. ଦୁର୍ଲଭାକାନ୍ତ ଜଗଦେବ ଓ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶୁଣାଣୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଆଜିର ଶୁଣାଣୀରେ ସର୍ବମୋଟ ୧୧୨ଟି ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣୀ ହୋଇଥିଲା । ସମସ୍ତ ଅଭିଯୋଗ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟତଃ

ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଜଳ ଯୋଗାଣ, ଜମି ସାମାଜନ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ ଏବଂ ଡିଭିଜନ୍ ଜନିତ ଆବଶ୍ୟକ ସୁବିଧା, ଗମନାଗମନ, ଭିକ୍ଷାକର୍ମ ଆମ୍ବୁଲେନ୍ସ ସୁରକ୍ଷା, ବାସଗୃହ ଜନିତ ସମସ୍ୟା ଗୁଡ଼ିକ ସର୍ବାଧିକ ଥିଲା । ଉଚ୍ଚ ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟରୁ ୧୦୧ ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଥିବାବେଳେ ୬ ଟି ଗୋଟି ସାମୂହିକ ସମସ୍ୟା ସମ୍ବନ୍ଧିତ ବିଷୟରେ ଆଧାରିତ ଥିଲା ଓ ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୩ ଟି ଅଭିଯୋଗର ତତ୍କାଳ ସମାଧାନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଡିଭିଜନ୍ ନିମନ୍ତେ

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ ପାଣ୍ଡିରୁ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ତହସିତ ରେଡ଼ କ୍ରସ ପାଣ୍ଡିରୁ ଜଣଙ୍କୁ ଅର୍ଥରାଶି ମଂଜୁର କରା ଯାଇଥିଲା ଓ ଆଜିର ଶୁଣାଣୀରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ପାଇଁ ଆସିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ସରକାରଙ୍କର ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ଅନୁଯାୟୀ ଆବାସ ସହାୟତା, ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆଦି ଅଭିଯୋଗ ଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ବିଚାର କରି ତାର ସମାଧାନ ନିମନ୍ତେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ମାନଙ୍କୁ କିଲ୍ଡାପାଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ।

## ଡେଙ୍ଗୁରେ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ସନ୍ଦେହ: ଗ୍ରାମରେ କୋକୁଆଭୟ

ଖଇରା, ୨/୯ (ନି.ପ୍ର): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଖଇରା ବ୍ଲକ୍ ସାରତାଙ୍ଗ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଆରକ୍ଷିତା ଗ୍ରାମର କନକଲତା ମାଝୀ ତେଜୁରେ ମୃତ୍ୟୁ ବରଣ କରିଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ୪ଦିନ ତଳେ ଜ୍ୱର ହେବା ପରେ ସେ ବାପଘର ବାଉଁଶଖୁଣ୍ଟା ରେ ରହି ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିଲେ । ୨ଦିନ ତଳେ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ

ମାଟୋଣା ପରେ କଟକ ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ସେ ଆଖିକୁଲିଥିଲେ । ଏବଂ ସାଉତଙ୍ଗ ଗ୍ରାମରୁ ତେଜୁରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ମାଝୀ ବାଲେଶ୍ୱର ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ସାରତାଙ୍ଗ ଗ୍ରାମରେ କିଛି ବ୍ୟକ୍ତି ଜ୍ୱରରେ ପିଡିତ ଥିଲେ ହେଁ ଭୟ ଯୋଗୁଁ ପରୀକ୍ଷା ନକରି ଘରୋଇ

ଘରଠାରୁ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଜ୍ୱରରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ମାନେ ତୁରନ୍ତ ସରକାରୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଯାଇ ରକ୍ତ ପରୀକ୍ଷା କରି ଆବଶ୍ୟକ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରଶ୍ନିତ ବାକା । ମାଝି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ସେପତେ ଖଇରାକୁ ଏକ ମେଡିକାଲ ଟିମ ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚି ତେଜୁ ସମ୍ପର୍କରେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଇଛନ୍ତି ।

## ଗୁଣି ଗାରେଡି ସନ୍ଦେହରେ ମହିଳାଙ୍କ ଚଠି କାଟି ହତ୍ୟା: ୫ ଅଢେକ

ଘଟଣା, ୨/୯ (ନି.ପ୍ର): ଗୁଣି ଗାରେଡି ସନ୍ଦେହରେ କଣେ ମହିଳାଙ୍କ ଚଠିକାଟି ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ହତ୍ୟାକାରୀ ଫେରୀ ହେଇଯାଇଛି । କେନ୍ଦ୍ରରେ କିଲ୍ଡା ଘସିପୁରା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖାଲିଆମେଢା ପଂଚାୟତ ନିଆଳି ଝରଣ ଗ୍ରାମର ମନୋଜ ହେମ୍ପୁମ୍ପାକ ସ୍ତ୍ରୀ ସାଲେକ୍ ହେମ୍ପୁମ୍ପା (୪୫) ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୮ଟା ସମୟରେ ନିଜ ଘରେ ଥିବା ବେଳେ କଣେ ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତି ସାଲେକ୍ ହେମ୍ପୁମ୍ପା (୪୫) କୁ ଏକ ଧାଉଆ ଅସ୍ତ୍ରରେ ଚଠିକାଟି ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ଆଖି ପିଛୁଳାକେ ସେ ସ୍ଥାନରୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲା । ଏହି ସମୟରେ ଗ୍ରାମର ଅପର ପକ୍ଷରେ ଏକ ଭୋକି ହେଉଥିଲା । ଉଚ୍ଚ ଭୋକିରେ ସାଲେକ୍ ହେମ୍ପୁମ୍ପାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ମନୋଜ ହେମ୍ପୁମ୍ପା ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଭୋକି ସାରି ବିକସିତ ରାତିରେ ମନୋଜ ଘରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସ୍ତ୍ରୀ ସାଲେକ୍ ହେମ୍ପୁମ୍ପାଙ୍କୁ କେହି କଣେ ଚଠିକାଟି ହତ୍ୟା କରିବା କଥା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ଏ ସଂପର୍କରେ ଘସିପୁରା ଥାନା ପୋଲିସ୍ କୋଣସି ସୂତ୍ରରୁ ଖବର ପାଇ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାମର ୫ଜଣଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ପଚରା ଉତ୍ତର କରୁଛି । ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ସାନ୍ଦିପିଫିଟି ଟିମ ଦ୍ୱାରା ତଦନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବେଳେ ଶବକୁ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ଆନନ୍ଦପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ମୁଖ୍ୟ ଡି କି ସାଲେକ୍ ପଠାଇଛି ।

## ବିଜେପିକୁ ଫେରିଲେ ପୂର୍ବତନ ଖଇରା ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି



ଖଇରା, ୨/୯ (ନି.ପ୍ର): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖଇରା ମଣ୍ଡଳର ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ରାଜେଶ କୁମାର ରାଉତ ବିଜେଡି ଛାଡି ପୁନଶ୍ଚ ବିଜେପିକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି । ସୋମବାର ସଂଧ୍ୟାରେ ସିମୁଲିଆ ବିଧାନସଭା ପଦ୍ମଲୋଚନ ପଞ୍ଚାୟତ ପରାମର୍ଶ କ୍ରମେ ବାଲେଶ୍ୱର

ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସୋମବାର ସଂଧ୍ୟାରେ ଆୟୋଜିତ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ସଭାପତି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ମହାପାତ୍ର ଓ ଏମପି ପ୍ରତାପ ଷଟ୍ଟରୀ ରାଜେଶଙ୍କୁ ଭାଜପା ଚୋପି ଓ ଉତ୍ତରାଧିପତି ଭାବେ ଦଳକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ । ଖଇରା ପଞ୍ଚାୟତର ଅନ୍ୟତମ ଭାଜପା ନେତା

ମନୋଜ ସ୍ୱାଇଁ, ସୁଦୟ ବେହେରା, ସୁରଭ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ବିଜି କର୍ମୀଙ୍କ ସହ ଭୁଲ୍‌ବୁଲ୍‌ମଣା ପାଇଁ ସେ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଦଳଠାରୁ ଦୂରରେ ଯାଇଥିଲେ । ହେଲେ ଏବେ ମନୋମାଳିନୀ ଦୂରରେ ପୁନଶ୍ଚ ଦଳକୁ ଫେରିଥିବା ନେଇ ରାଜେଶ ନିଜ ମତାମତରେ କହିଛନ୍ତି ।

## ପାରାଦୀପ ରିଫାଇନରୀରେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଅଏଲ୍ ଦିବସ - ୨୦୨୪ ପାଳିତ ହୋଇଛି

ପାରାଦୀପ, ୨/୯ (ନି.ପ୍ର): ପାରାଦୀପ ରିଫାଇନରୀରେ ୬୫ତମ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଅଏଲ୍ ଦିବସକୁ ଅତି ଉତ୍ସାହ ଏବଂ ଆନନ୍ଦ ସହିତ ପାଳନ କରାଗଲା । ଅପରାହ୍ନରେ କର୍ମଚାରୀ ସମ୍ମିଳନୀର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ସନ୍ଦେଶ୍ୟା ଦେଇ ପାରାଦୀପ ରିଫାଇନରୀର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ରିଫାଇନରୀ ପ୍ରମୁଖ, ଶ୍ରୀ କୌଶିକ ବସୁ, ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଅଏଲର ଗୌରବମୟ ଯାତ୍ରା ବିଷୟରେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ । ଶ୍ରୀ ବସୁ କମ୍ପାନୀର ପୁରସ୍କୃତ ସମ୍ପଦ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରଣାମ ଓ କୃତଜ୍ଞତା ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଅଏଲ କିପରି ଏକ ସାଧାରଣ ଆରମ୍ଭ ଦେଖିବ ଏକ ଦୃଶ୍ୟ ଶକ୍ତି କମ୍ପାନୀରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି ସେ ବିଷୟରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ । ସେ ପାରାଦୀପ ରିଫାଇନରୀର କର୍ମଚାରୀ ମାନଙ୍କର କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଏବଂ ନିଷ୍ଠା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଶ୍ରୀ କୌଶିକ ବସୁ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଅଏଲ ଦିବସର ଶପଥ ପାଠ



କରାଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ପାରାଦୀପ ରିଫାଇନରୀରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କେନ୍ଦ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମାବେଶର ମଧ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୁନିଟ୍ ସ୍ତରର ସଜେସନ୍ ଥିମ୍ ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଭାଗ ପାଇଁ ଡିଭିଜନ୍ ସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଗ୍ରୁପ୍ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ରେଡକ୍ରସ୍ ସୋସାଇଟି ସହାୟତାରେ ଏକ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିରର ମଧ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ପାରାଦୀପ ରିଫାଇନରୀର ଏମ୍ପ୍ଲୋୟିସ୍, ଉତ୍କଳ

କୋପି ଅପିଏସ୍ ଖାଇଲ୍ କୁ ଏବଂ ତତ୍ତ୍ୱାଧିକାରୀ ସହ ସହଯୋଗ ଦ୍ୱାରା ଏକ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଉତ୍ସବରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଶିଳ୍ପ, ଡିପିଏସ୍ ପାରାଦୀପ ରିଫାଇନରୀ, ସିଆରଏସ୍ଏଫ୍, ଆରଏସିଏଲ୍ ଠକରଜଗତ୍ ହସିଚାଲ୍ ର ମୁଖ୍ୟମାନେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଅବସର ପ୍ରାୟ କର୍ମଚାରୀ, ବାଉଁଶକାଟି ସେବା ପୁରସ୍କାର ପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ପ୍ରତିଭାବାନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା ।

## ନାଗାଲାଣ୍ଡ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ-ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗରୁ ପ୍ରଥମ ପିଏଚ୍ଡିଆରୀ

କଟକ, ୨/୯ (ନି.ପ୍ର): କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଡିଭିଜନାଲ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରୀମୁଖ ସୁବୋଧ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଶ୍ରୀମତୀ ଅନନ୍ତ ମଞ୍ଜରୀ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ କନ୍ୟା ସରିତା ପଟ୍ଟନାୟକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନାଗାଲାଣ୍ଡ (କୋହିମ)ରୁ ସମ୍ମାନସୂଚକ ପିଏଚ୍ଡି ଡିଗ୍ରି ଲାଭ କରିଛନ୍ତି । ଉଚ୍ଚ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସହକାରୀ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଡ଼. ନେହା ରାଓଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ସେ ଗବେଷଣାଗତ ଥିଲେ ।



“Development and Assessment of Instructional modules for developing concepts of gifted education in B.Ed

students-teachers” ଶୀର୍ଷକ ସନ୍ଦର୍ଭିତ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ କେଉଁକଳ ପ୍ରଫେସର ଡି.ପି ସୋଶାଣ୍ଟ ଏବଂ ‘ନେହା’ର ପ୍ରଫେସର ଶିବ ଚରଣ ସୁବୁଦ୍ଧିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପ୍ରଣୟିତ ହୋଇଛି । ଶ୍ରୀମତୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବହୁପ୍ରତିଭା ନିବାସୀ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରୀମୁଖ ରାଜକିଶୋର ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଶ୍ରୀମତୀ ନଳିନୀପ୍ରଭା ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ କନିଷ୍ଠ ପୁତ୍ରବଧୂତ୍ୟା ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଦୀପ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କର ଧର୍ମପତ୍ନୀ ଅଟନ୍ତି ।

## ଓଡ଼ିଶାରୁ ପକ୍ଷିମଂଗ ବେଆଇନ୍ ଗୋ ଚାଲାଣ ବେଳେ ଫେରାଇଲା ପକ୍ଷିମଂଗ ପୁଲିସ୍

କଳେଶ୍ୱର, ୨/୯ (ନି.ପ୍ର): ଓଡ଼ିଶାରୁ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ୬୦୦୦୦ ଲାଖରାଜ ପଥର ପକ୍ଷିମଂଗକୁ ବ୍ୟାପକ ବେଆଇନ୍ ଗୋଚାଲାଣ ହୋଇ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଆଜି ସକାଳେ ପକ୍ଷିମଂଗ ସାମାନ୍ତ ୨ଟି ଗାଡିକୁ

ପକ୍ଷିମଂଗ ପୁଲିସ୍ ଫେରାଇ ନେଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏପରି ବେଆଇନ୍ ଗାଡି ଓଡ଼ିଶାକୁ ଫେରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କଳେଶ୍ୱର ପୁଲିସ୍ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିନଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ଘଟଣାରୁ ପ୍ରକାଶ, ପ୍ରତିଦିନ ପରି ଆଜିମଧ୍ୟ କେତେକ

ଗୋକୁ ବୋଝେଇ କଣ୍ଠେନ ଓ ଗ୍ରୁକ୍ ପକ୍ଷିମଂଗକୁ ଗୋ ଚାଲାଣ କରୁଥିଲେ । ହଠାତ୍ ପକ୍ଷିମଂଗ ପୁଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ଠିଆ ହୋଇଥିବା ଓଡିଏବିଏଲ୍ ୫୫୬୮ କଣ୍ଠେନ ଓ ଏମିଆଏଏଏ ୧୩୩୦ ପିକ୍‌ଅପ୍ ପକ୍ଷିମଂଗକୁ

ସିଦ୍ଧାକୁ ନ ଦେଇ ଫେରାଇଥିଲା । ପ୍ରକାଶଯୋଗ୍ୟ ଓଡ଼ିଶାରେ ବାର୍ଡକୁ ହେବାପରେ କେତେକ ଗ୍ରୁକ୍ ପକ୍ଷିମଂଗୁ ପ୍ରବେଶ କରିବାରେ ନିଶେଧାଞ୍ଜା କାରି ହୋଇଛି । ଉପରୋକ୍ତ ଗାଡି ୨ଟି ନିକଟରେ କଳେଶ୍ୱର କୁଲିସ୍ ପହଞ୍ଚିବାପରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ

ଫେରିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଏମିଆଏଏଏ କୁ ଏମିଆଏଏଏ ପକ୍ଷିମଂଗ ଗୋଚାଲାଣ ନେଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ନ ଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଗାଡି ୨ଟିକୁ କଳେଶ୍ୱର ପୁଲିସ୍ ଛାଡିଦେବାକୁ ସ୍ୱାଧୀୟ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କେତେକ ସନ୍ଦେହ ପ୍ରକାଶ ପାଉଛି ।